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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
 

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،ايشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزم
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e آدرس به انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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  2حة: صف  انساني ي دوازدهمعموم  1400 اسفند 20 آزمون - )5پروژة (
  

  

 

  . … جز بهدر مقابل همة ابيات درست است؛ » انديشه«مترادف واژة  - 1

  شادي كن و انديشه از دل بكن (اندوه)    ت از بهر جشن سدهجشن سده اس )1

  پيچ (بيم) چو زلف عروسان رهش پيچ    نه انديشه از كس نه حاجت به هيچ )2

  )ريزي برنامهعشوه كند در كارش ( گل در انديشه كه چون    فكر بلبل همه آن است كه گل شد يارش )3

  )طرح و نقشهگرت آسودگي بايد برو عاشق شو اي عاقل (                      ها زايد كه مردم را بفرسايد ز عقل انديشه )4

  ؟يابيد ميناملايي  غلطدر ميان واژگان كدام گزينه  - 2

  صداي مرتعش ) تعقيب شبح در تاريكي، ضجة مرد نقاّل، لهن رجز و1

  سينه، صداي مهيب معركه قتماس، جنارارهايي با بوي الس) ا2

  ) خوارشدن دوزخ، ذوال مملكت، سورت سرماي دي 3

  ) غو برخاستن، كربت جور و غربت، آزرم و حيا4

 ؟ دهد را در ابيات زير نشان مي» ايهام تناسب، حسن تعليل، جناس، تضاد و استعاره«هاي  كدام گزينه ترتيب آرايه - 3

  ه با طبع سازگارعمود هواي صونب  بعد از اينالف) برخيز و عزم ميكده كن زانكه 

  كه خواهد رفت در پاي جوان تو ،سرش را من  بينم را كرد چشمت پير مي» اوحدي«ب) به دستان 

  وگرنه از چه لبش خشك و چشم تر يابي؟    ه بر جگر بحر نيز داغي هستصج) ز غ

  نيستهر دولتي كه تيز بود مستدام     د) تيغش چو برق از دل مجروح ما گذشت

  گهي به خاور و گاهي به باختر يابي    هـ) براي مصلحتي پادشاه گردون را

  ب، ج، د، الف، هـ )4  ب، د، الف، ج، هـ )3  ، الف، ب، ج د، هـ )2  ، الف، ج، ب، د هـ )1

  شود؟ يم دهيد» جناس هام،يا ه،ياستعاره، تشب« يها هيآرا تيدر كدام ب - 4

  سحر خواهد فتاد ياز گذار باد گلبو  باغ  انيدر زلف گلرو ني) باده نوش اكنون كه چ1

  ستا دم دهيعاشقان سپ يزمانه گفت كه ا    چون نمود طلعت صبح  هي) ز شام زلف س2

  ديكه د ياريبه ع يرا زان صفت سرو يراست  خجالت در گل است  ي) آن كه زو شمشاد را پا3

 نماز بر او فرض شد ديچون قامتت بد     اميكه هست شب و روز در ق ي) سرو سه4
  درست آمده است. …گزينة  جز بهها  ترتيب در همة گزينه هاي مشخص شده به نقش واژه - 5

  نهاد) -اليه  ز آتش خورشيد باشد جبهة تابان صبح (مضاف  است در دل از جبينش روشن است  سوزيرا  هر كه )1

  عول)مف -كه در كمند ملامت اسير نيست (مسند  صيدي    جگر بيخوانند در شكارگه عشق،  )2

  نهاد) -ام دير است من تا جان دهم، جانا بيا (منادا  دل داده  بدنجان چه ارزد خود  ها چو تن بي تو و جان جاناي  )3

  )نهاد -سنگ به ديوانه زدند (بدل  اين همه گر كودكان    مباد چهره پريآفت شيشة حسن تو  )4

 دقيقه15 3فارسي
  ادبيات انقلاب اسلامي

  ادبيات حماسي
  13تا پايان درس  10درس 

  117تا صفحة  82صفحة 
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  3حة: صف  انساني ي دوازدهمومعم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

 ؟ كند ل ميدرستي كام كدام گزينه عبارت زير را به - 6

 است. … »و جان سر« ،»و جان را نتوان گفت كه مقداري هست سراي تو ريزم كه پسند تو بود / پ من چه در«در بيت 

  متمم جملة پيرو )2    متمم جملة پايه )1

  مفعول جملة پيرو )4    مفعول جملة پايه )3

 ؟ درست است» كاملاً«با توجه به سرودة زير، كدام گزينه  - 7

  قرار اندر تك ايستاد چو جاسوس بي    ز زمستان چنين بديدباد شمال چون «

  »ارزار، اي خبرگزبگ در ساعت اين خبر    از من خدايگان همه شرق و غرب را

  كار رفته است. در معناي توقف كردن به» ايستادن«بيت اول از يك جملة غيرساده تشكيل شده و  )1

  شود. در ابيات، دو قيد و چهار صفت يافت مي )2

  .ي داردمنقش متم» جاسوس«وجود دارد و دو بيت، يك مفعول  در )3

  در سروده، سه تركيب اضافي وجود دارد و يك فعل به قرينة معنوي حذف شده است. )4

 ؟ پيامد رفتار ستمگرانة پادشاه عبارت زير، در كدام گزينه تكرار شده است - 8

فعلش به  مكايددراز كرده بود و جور و اذيت آغاز كرده تا به جايي كه خلق از  رعيتال مانصاف حكايت كنند دست تطاول به  يكي را از ملوك بي«

 »جهان رفتند.

  اية ايمانمدانم كه بود حب وطن     ام ار نه از شوق ملك ترك وطن كرده )1

  داور نماندبا كه گويم اين سخن چون در جهان     فتنه آمد در جهان دست تطاول برگشود )2

  چرا ز خلق جهان روي او بكرد نهان    ي خلق جهانزمانه به بلا نجستاگر  )3

  جا زادمنتوان مرد به سختي كه من اين   صحيحسعديا حب وطن گرچه حديثي است  )4

  دارد؟ يمتفاوتمفهوم  تيكدام ب - 9

  مهابت تو اگر پس زند لگام اجل    ) هزار مرحله برتر جهد ز اول عمر 1

  ته ز قد خمت به پشت كماناجل گرف     ري) به راه ملك عدم، تا دواندت چون ت2

  تو باشد همه ساله به حذر غياجل از ت   ) درم از دست تو باشد همه ساله به فغان 3

  زمانه هست زبون ،جهانت هست مسخّر     عي) قضات هست زبون و اجلت هست مط4

 ؟ كدام گزينه با عبارت شعري زير قرابت مفهومي دارد - 10

 »مرواريد او گم شد كان كليد گنج/  اين نخستين بار شايد بود«

  ديدگان مجموعة الطاف بود بهر محنت  گره است دار و لب خندان و ابرو بي چشم مردم )1

  به شادي بگذراند روزگاري    نديده خاطرش از غم غباري )2

  جبين گردد اش گره از ناز بر كرشمه  تبسمش به لب از شرم خشم و كين گردد  )3

  رو ز خشم اندر آورد خمبه اب    وزان پس به چشم و به روي دژم )4
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  4حة: صف  انساني ي دوازدهمعموم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

  

  شود. براي واژگان داخل كمانك دو مترادف معنايي يافت مي … جز بهها  گزينه  در همة - 11

) م مصورسر به سر زين بحر پرخون  صد بيابان را كه خشكي از لب خشكم گرفت )1   يافتم (برّ

  ما شكار افتاده و شير فلك نخجير ما (شكاري)    صيد آن آهوي روبه باز صياد توايم )2

  زار پريشان ز كه پرسم (شماتت)  داروي دل    دلان جان به لب آمد دهاز سرزنش مر )3

  را كه از محبت تو جان دريغ نيست (مودت)  آن    هرگز به صدر جان نرسد دوستي جان )4

  املايي هستند؟ غلطكدام ابيات فاقد  - 12

  افتنه را مأو ابندـيـرب نـرق و غـش هـب    ت اوقو و ولهعجب گر ز  چيمدار هالف) 

  طاوعتت انس و جان نهادـط مـبر خ سر    كز اعتقاد مانيسل نيوارث نگ ياب) 

  ر بزادـضـاك، اخـورد خـخ يـابـهذ ور    برد چرخ، اختر گذاشت يگر شهابج) 

  يبه حشرش نظر لطف به اعمال كن گر    وابص زانيگسلد بند ز م ياز گران د)

  كمال تو ةريدااست در  يمهمل ةـطـقـن    حكمت و ادب ةدفتر علم و معرفت نسخهـ) 

  ) ب، هـ4  ) د، هـ3  ) ج، د2  ) الف، ب 1

  اند؟ آمده نهيدر كدام گز» ماه نو و مرغان آواره ،دار شلوارهاي وصله ،يشرق - يغرب وانيد« دآورندگانيپد ترتيب به - 13

  باخ  چاردير ،يمي، نادر ابراهانگ گوتهگيوهان ولف) 1

  تاگور ندراناتي، رابرسول پرويزيباخ،  چاردي) ر2

  تاگور ندراناتي، رابرسول پرويزيولفگانگ گوته،  وهاني) 3

  ي، سودابه پرتونادر ابراهيميجبران،  لي) جبران خل4

 شود؟ ترتيب، در كدام ابيات يافت مي به» ايهام تناسب ،حسن تعليل ،اغراق ،مجاز ،تشبيه« هاي آرايه - 14

  سجده نتوان بي وضو كردنكه در محراب و مسجد،   الف) چو آيم پيش روي او، به خونِ دل وضو سازم

  عرش و كرسي همه بر خاك نهادند جبين  اي بر سر خاك از مي عشق افشاندند ب) جرعه

  به عمر خويش نيايند بعد از آن به فَلاح    ذّنان شنوندؤج) حديث قامت تو گر م

  من كوكب اوفتد ةيك آسمان ز ديد    د) تا روي روز در خَمِ زلف شب اوفتد  

  و نتوانست به يك پا بگذشتك از جلي  به پابوس تو آيد چون آب     خواست هـ) سرو مي

   ـه -ب -د -الف  -) ج4  ج -ـه -د -ب -) الف3  ب - ـه -ج -د  -) الف2  د -ج -ـه -الف -) ب1

 ؟ ود داردر بيت زير وجهاي ذكر شده در كدام گزينه همگي د آرايه - 15

  »كماني را كه دل قربان او استدر كمين جان،     دارد به زه چشم كافركيش او پيوسته مي«

  تناسب ، جناس، ايهاماستعارهتشخيص،  )2    تعليل، كنايه، جناس تشخيص، حسن )1

  ، استعارهمجازتشبيه، تلميح،  )4    مجاز، هتشبيه، ايهام، استعار )3

  / داستانيادبيات  2فارسي
  جهان / نيايشادبيات 

  18تا پايان درس  15درس 
  157تا صفحة  118صفحة 
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  5حة: صف  انساني ي دوازدهمعموم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

 ؟ هاي پيشين يكسان است در ابيات كدام گزينه تعداد وابسته - 16

  هيچ شب نيست دو صد ناله به گردون نشود  ه شبام از گردش گردون هم الف) بس كه در ناله

  پرست مرا آلود مي از آن دو لعل مي    بوسه توان صد هزار جان دادن   ب) به نيم

  مه او دانهيا هيچ مدان در دو جهان، يا   ج) هر چيز كه داني جز از او دان كه همه اوست

  ويشتن تقريركه حال خويش كند نزد خ  د) كدام عاشق و معشوق؟ اين همان عشق است

    الف، ج )2    ب، د )1

  ج، د )4    د، الف )3

 ؟ شود ساخته مي» صفت فاعلي ←ارع + ا ضبن م«در فارسي امروز با بن مضارع چند مصدر از مصدرهاي زير بر پاية الگوي  - 17

»ستن، رساندن، كاشتن، شنيدنباختن، پيمودن، توانستن، نواختن، فرمودن، آراستن، چريدن، ج« 

    رچها )2    سه )1

  شش )4    پنج )3

  كدام بيت مفهوم متفاوتي دارد؟ - 18

  آن است كز حيات جهانش نصيب نيست  هر كاو شراب عشق نخوردست و درد درد) 1

  كز نخل محبت رطب عشق نخورده است    را  از عمر گرامي چه تمتع بود آن) 2

  حاصل علم و عمل در دو جهان اين همه نيست    محبت به جوي خرمن ما نستانند بي) 3

  ها ز عقل پا به ركاب سفر شوند روان    ز جوش عشق شود با قوام، شيرة جان ما) 4

 ؟ مفهومي دارند تناسبكدام ابيات، با هم  - 19

  يك نكته از اين معني گفتيم و همين باشد  كي شعر تر انگيزد خاطر كه حزين باشد )الف

  شددايرة قسمت اوضاع چنين با رد  جام مي و خون دل هر يك به كسي دادند )ب

  شايد كه چو وابيني خير تو در اين باشد    غمناك نبايد بود از طعن حسود اي دل )ج

  نشين باشد كاين شاهد بازاري وان پرده    بود نازلي ايحكم در كار گلاب و گل  )د

    ) الف، ج2    ) الف، ب1

  ) ب، د4    ) ج، د3

 كدام ابيات با عبارت زير قرابت معنايي دارند؟ - 20

  (گوته) »زيرا هر دم به تلاش است تا كه فرا رود/   ل به غبارش سازد روح را خاك نتواند مبد«

  ميل تن در كسب و اسباب علف    جان اندر ترقي و شرف  لمي )الف

  خانه خانه كرده قالب را چو موم    ها چو موم چو زنبوريم و قالب ما )ب

  جا بود زايد مرجعت آندر ت    ميل روحت چون سوي بالا بود )ج

  گردش آرد، پاي گيرد از جهان    فراز آسمانروح هر دم در  )د

  پايين آيدشاز همين مصداق     ) روح آدم، آدميت خواهدشهـ

  ب، ج، هـ) 2    الف، ب، ج) 1

  د، ب، هـ) 4    الف، ج، د) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6حة: صف  انساني ي دوازدهمعموم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

  
  

  ۲۸ -  ۲۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
  :﴾ ة عن عبادهالتَّوب قبليَ أنَّ اللّه هو  علموايأ لم  ﴿ - 21

  بندگانش است؟! ةتوب ةرنديخداوند پذ دانند كه ينم ايآ )1
  !رد؟يپذ يم شيخدا توبه را از بندگان خو ندانستند كه ايآ )2
  !د؟ينما يخدا توبه را از بندگانش قبول م دانند كه ينم ايآ )3
 !رد؟يپذ يرا م بندگان ةدانستند كه خداوند توب ينم ايآ )4

 »: حمن!فقة فَلنرحمه يَرحمنا الرّ ين الجُهّال يُثير الشّ عالِمٌ قد ضاعَ ب« - 22
  كنيم تا خداوند مهربان نيز به ما رحم كند!  برانگيز است، پس به او رحم مي  ) انسان دانا اگر در ميان جاهلان گم شده باشد، ترحم1
د به او رحم كنيم تا خداي رحمـان بـه مـا    انگيزاند، پس باي مي ) دانشمندي كه در ميان نادانان تباه شده است، دلسوزي را بر2

  رحم كند! 
برانگيز است، پس بايد به او رحم كنيم تا خداي مهربـان بـه مـا      ) دانشمندي كه در ميان بسيار نادانان قرار گرفته است، ترحم3

  رحم كند! 
طور كه خداونـد بـه    او رحم كنيم همان انگيزد، پس بايد به مي ) دانشمندي كه در ميان نادانان قرار گرفته است، مهرباني را بر4

  كند!  ما رحم مي
 »:!ستّ سنوات ة و له قِصَص للأطفال قد کُتبت فيهو أشهَر کاتِبِ المدين« - 23

 ها را در شش سال نوشته است! هايي دارد كه آن شهر است و براي كودكان قصه ة) او مشهورترين نويسند1

 نوشته شده است! اش گيهايي براي كودكان دارد كه در شش سال ) او از مشهورترين نويسندگان شهر است و قصه2

 ها را در شش سال نوشته است! هايش براي كودكان است كه آن در شهر است و قصه ه) او مشهورترين نويسند3

 هايي براي كودكان دارد كه در شش سال نوشته شده است! شهر است و قصه ة) او مشهورترين نويسند4

(ص) عــرف ابنــة حــاتمٍ فقــال: أطلقوهــا فــإنّ أباهــا کــان يحــبّ مکــارم  ون بالأســری عنــد رســول اهللالمقــاتلعنــدما جــاء « - 24
 »:الأخلاق!

هاي  زيرا پدرش ارزش ،دختر حاتم را شناخت و گفت: او را آزاد كنيد ،(ص) آوردند خدا مندگان اسيران را نزد پيامبر) وقتي رز1
  داشت!اخلاق را دوست مي

چـون   ،او دختر حاتم را شـناخت پـس گفـت: او را آزاد كنيـد     ،پيامبر خدا (ص) آمدند خدمتا اسيران كه رزمندگان ب ) زماني2
  هاي اخلاق بود! پدرش دوستدار ارزش

چـون   ،پيامبر خدا (ص) آوردند و دختر حاتم او را شناخت و گفـت: آزادشـان كنيـد    خدمت) در اين هنگام رزمندگان اسرا را 3
  اشت!هاي اخلاق را دوست د پدرش ارزش

چون ماننـد   ،آزاد استرا دختر حاتم او را شناخت پس گفت: او  ،كه رزمندگان با اسيران نزد پيامبر خدا (ص) آمدند ) هنگامي4
  هاي اخلاق را دوست دارد! پدرش ارزش

 

دقيقه 15 3و  2عربي، زبان قرآن 

  3عربي، زبان قرآن 
 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَة

 3درس 

  52تا صفحة  37صفحة 
  2عربي، زبان قرآن 

 لا تقَنطوا/  ارحموا ثلاثةً
 7تا پايان درس  6درس 

  98تا صفحة  71صفحة 
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  »:!الأبʹاء و الʮʹات ʻʥب ȂȖفʙ الʯّ  هʦȞ ɼॻن ǻعʸلاً  کʙهǻَ لʤ تʱُلʴِها عʹʗک و أنʕ تَعلʤ أنّ الإسلام  لʸاذا« - 25
 ـ   يدارد عمل يكه اسلام ناپسند م يدان يكه تو م يدر حال ،يچه نزد او ننشست ي) برا1 پسـران و   نيرا كه در آن فـرق گذاشـتن ب

  دختران باشد!
 ـ  يهمانا اسلام عمل يدان يكه تو م يدر حال ،ي) چرا او را كنار خود ننشاند2  ،شـد باو پسـران تفـاوت   دختـران   نيرا كـه در آن ب

  دارد! يناپسند م
 ،پسـران و دختـران باشـد    انيرا كه در آن فرق گذاشتن م يكه اسلام عمل يدانست يكه تو م يدر حال ،) چرا او كنارت ننشست3

  دارد! يناپسند م
 اني ـرا كه در آن فـرق گذاشـتن م   يدارد عمل يكه اسلام ناپسند م يدانست يكه تو م يدر حال ،يچه او را كنارت ننشاند ي) برا4

 پسران و دختران باشد!

26 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
انگيز شـد بـا اينكـه     خود شگفت ةاين زن معلول در دور :!هʚه الʺعʨّقة أصʗʴॼ اعȃʨʳُة في عʛʸها مع أنّها ȟانـʗ عʺॽـاء) 1
  بينا بود!نا
خورد سـپس  ده ميمن از غذاهايي كه نام خداوند بر آن برده شؤم :!الʺʕمʧ لॽأکل مʧ أʡعʺة ذُکʛ اسʦ الله علʽها ثʛȠʷǽ ʦّه) 2

  كند!از او سپاسگزاري مي
كه پايت تنها عضو متحرك  حالي چگونه نقاش شدي در :!کʅॽ صʛت رسّاماً بʻʽʺا تکʨن قʙمک عʹʨک الʨحʙʽ الʺʛّʴʱک) 3

  !توست؟
ـعاب) 4 ّy  كنـد  مي خدا به او رحم ،كس به ثروتمندي كه فقير شده رحم كندهر :!مʧ یʛحʦ غॽّʻاً افʱقʛ یʛحʺه الله و تʚلّ له ال

 شوند!ها برايش خوار ميو سختي

ʥ  ّʁّ̒ ع - 27   :حʲॻال
1 (ʰتلک الق ʗَ̋ اȟلّها  لةʽأسلَ ّ̋   !حضور يافتند (ص) امبريپنزد  هنگامي كهشدند  ميتسل لهيآن قب !:يّ ʰالّ̒ عʙʻ  حʹʛوا ل
، پس از اينكه چند روزي با او ميديند مان يشاگرد هم نيتر از ا بخشنده !:امǽّ ة أعʙّ ما جالʻʶاه هʚا Ǽعʙ لʻاʽلʦ نʛََ أجʨَد مʧِ زم) 2

  ! همنشيني كرديم
  ندارد! يا وهيكند همچون درخت است كه م يكه عمل نم يدانشمند ʛʳʷة لا ثʺʛَ لها!:الȑʚّ لا ǽَعʺل ȟ الʦالع) 3
 كرد! يا جذب مها ر شد كه دل يم ييها جا پر از گل همهدر بهار  ȟان ȟلّ مȠانٍ قʙ مُلِئ Ǽِأزهار تʚʳَب القلʨب!:في الॽȃʛّع ) 4

 :»!نبودي؟ آموزانت دانش چرا قادر بر انجام سخنراني در مقابل« - 28
   لʦِ لʦَ تکʧ قادراً علی إلقاء مʴُاضʛَة أمام الʢلاّب!) 1
  لʦَِ لا تکʨنُ قادراً علی أن یُلقي مʴُاضʛَة مقابل تلامʚʽک!) 2
3 (!ʚʽّلامɦتکِ أمام الʛَاضʴُقادرة علی إلقاء م ʗِʻȟُ ما ʦِل  
4 ( ʦِني قادرةً علی إلقاء مُ لʨتک ʦَلʴ!کǼّلاʡ ة أمامʛَاض  
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 ) يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 
الصحّة من نِعم لا يُعلم قدرها إلاّ من بعد فقدها و هي علی نوعينِ: الجسديّة و الذهنيّة. أيّ عمل تشتغل به يؤثّر في 

هم يزعمون أنّ الجسم لا أهميّة له في هذا المَجال ولکنّنا نعلم أنّ ك من حيثهما. بعض النّاس يهتمّون بالمعنويّات و حيات
طرق عديدة ولکن لا يمنع هذا الاِبتعاد من الاِسراف و التبذير. هناك  مشهورالعقل السّليم في الجسم السّليم کما هو 

وية الروح و الذّهن. فعلی هذا للترفيع و التقوية في النعمتين؛ الرياضة تقوّي الجسم کما تؤثّر الدراسة و الحکم في تق
تُسبّب الأمراض  كللوصول إلی هذا الغرض. قلّة التحرّ إليه أفراده بکلّ ما يَحتاجونَ  يُجهّزالمُجتمع السّليم يُحاول أن 

  الجسديّة کما توجب عدمَ الحيويّة و الأحاسيس الإيجابيّة في الفرد و المُجتمع. 
  :عيّن الصّحيح - 29

!جميع النّاس يظُنّون ) 1     أنّ الجسم ليس بمهمٍّ
  !طريقان لتقوية الجسم و الرّوح في الناسهناك ) 2
    !لا إرتباط بين الفرد و المجتمع في مجال أقسام الصحّة) 3
  اسيس الإيجابيّة في المجتمع تنشأ من أفراده أيضاً!الأحإنّ  )4

  في ترتيب الموضوعات حسبَ النّصّ:  الخطأعيّن  - 30
    سّليم، الأمراض الجسديّة!أهميّة الصحّة، العقل ال )1
  !إهتمام النّاس بالمعنويّات، أثر الرياضة، أهميّة الحرکة) 2
    أقسام الصحّة، طرق متعدّدة لتقوية الصحّة، تجهيز أفراد المُجتمع! )3
  !أثر الحکمة في الصحّة، الإرتباط بين الفرد و المُجتمع، ما يحتاج النّاس للصحّة) 4

  في النّصّ: تِ لَم يأعيّن الموضوع الّذي  - 31
    أقسامُ الصحّة و أهميّتها للفرد و المُجتمع! )1
  دور المُجتمع في تقوية أفراده جسماً و روحاً!) 2
  ما يُسبّب التّقوية في القوی الجسميّة و الرّوحيّة!) 3
  الإجتناب من الإسراف في الاُمور الجسديّة و الذهنيّة!) 4
  ۳۳و  ۳۲فيّ (في الإعراب و التّحليل الصّر  الخطأعيّن(  
 »:مشهور« - 32

  ، علی وزن: يفتعل) » يشتهر « اسم مفعول (مأخوذ من فعل  –مفرد  )1
  »ش ه ر « حروفه الأصليّة أو مادّته:  –نکرة  –مفرد مذکّر  –اسم ) 2
  اسم مفعول (ماضيه: شهرَ و ليس له حرف زائد) /  خبر للجملة الإسميّة) 3
 ثلاثة حروف أصليّة / خبر للمبتدأ مفرد (جمعه: مَشاهير)؛ لمصدره –اسم  )4

 »:يجهّز« - 33
  فعل و الجملة فعليّة») / أن « معناه يدلّ علی المضارع الاِلتزاميّ (بسبب وجود حرف  –فعل مضارع ) 1
  يحتاج إلی المفعول / فعل و فاعل –له ثلاثة حروف أصليّة (ج ه ز) و حرف زائد واحد  -للمذکّر  –مضارع  )2
  ماضيه: جهّز (من وزن: فعَّل)، و مصدره: تَجهيز / فعل و مفعوله: أفراد؛ الجملة فعليّة –ر للمذکّ  –فعل مضارع ) 3
المتّصـــل: » ه«و ضـــمير » أفـــراد « صـــيغته للمفـــرد المـــذکّر الغائـــب (أي للغائـــب) / فعـــل و فاعلـــه: المُجتمـــع؛ مفعولـــه: ) 4

  اليه مضاف
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  )۴۰ -  ۳۴عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■
 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن  - 34

  أن تُعَلِّمَها حُروفَ الهِجاءِ!» هيلين«اِستَطاعَت مُعَلِّمةُ ) 1
  ﴾ إنّ االلهَ لا يُغيِّرُ ما بِقومٍ حَتّی يُغَيِّروا ما بِأنفُسِهِم ﴿) 2
  زالُ في عِزِّ مُلکِه أبداً!إنّه إذا يَکونُ مَلِکاً فَلا يَ ) 3
  ن عَمَلِه القَبيحِ عِندَ الجَميعِ!مُ نادِماً مِ کانَ الشّاتَ ) 4

 عيّن الصّحيح في مفهوم المفردات: - 35
  ضدّ الصعوبة! ياليُسری: السّهولة و الفرَج و ه) 1
 !و لا رجاء لنجاتهعلی يد الأعداء  يقع ي: الّذالخائب) 2
مّاء: الّتي ) 3  !شيئاً عندما يَتکلّم الآخرونتسمع لا الصَّ
 عَدُّ من علائم الأمراض!تُ  و الجوّ، الحُمّی: ارتفاع حرارة الجسم) 4

 : (علی التّرتيب) عمّا طُلب الخطأعيّن  - 36
   عجائبجمعه:  / ضادّه: أبخَل!: مالأعجوبة کرمالنّاس و يُ  أجوَدهو ) 1
  مذکّره: أعمَی /رادفه: جعلت !: معمياءها صيّرتأُصيبت هيلينُ بحمّی ) 2
   أُسرةرادفه: م/  رجعرادفه: ه!: معائلتإلی  عادَ رطة السَّجين فالشّ  أطلَقت) 3
   مفرده: خَصلة /جل!: جمعه: إخوة حسنة في هذا الرّ  خصالاً ي، رأيتُ أخيا ) 4

 للأمر:» ملاّ ال«عيّن  - 37
  تَكلَّمْ مع صديقك لتعلَم کيف يمکن لک مُساعدته!) 1
  ليلاً و نهاراً! لدك في الإمتحان فعليه أن يجتهدوَ  ليَنجحَ ) 2
  وا في رَفع أعلام الإنتصار في العالَم!هؤلاء اللاّعبون ليجتهد) 3
  لتَعلّم هذه اللُّغة الجميلة إجتهِدوا مشتاقين!) 4

 جاء في معنی المضارع:» کان«عيّن  - 38
  إنّ الفواکه کانت مصدراً غنيّاً من الفيتامينات المفيدة للجسم!) 1
  (ص) کان حليماً و يعفو عن الّذين ظلموه!نبيّنا) 2
  فلم نقدر علی الخروج من البيت! کان الجوّ بارداً جدّاً ) 3
  عندما وصلتُ إلی الجامعة کانت أبواب الصّفوف مغلقةً!) 4

 في: في النّ  الخطأعيّن  - 39
    اِبتدألَم اِبتدأ) 2      لا تُعجبنيتُعجبني) 1
   لن يُعينسوف يُعينُ ) 4       کواتَرَ  مااکو رَ تَ ) 3

عـيّن  !»ادس مـن کتـابهمکـان غائبـاً أثنـاء تـدريس الفصـل السّـ ذيزمـيلهم الّـ …يُحـاولون أن  …کان طلاّب المدرسـةِ « - 40
 الصحيح للفراغين:

  ساعَدوا –ادقونَ الصّ ) 2     يُساعِدوا -ادقينَ الصّ ) 1
   يُساعِدونَ  -صادقينَ  )4     يُساعِدوا -ادقونَ الصّ ) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  10حة: صف  انساني ي دوازدهمعموم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

  
 

 

كند و در  كم شدن انعطاف آدمي و ماندگاري صفات ناپسند در او، ضرورت توجه به كدام حديث نبوي را الزامي مي - 41

  كند؟ پيرايش، انسان عليه كدام خود انقلاب مي

  خود داني –هي نكرده است. كسي كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه هيچ گنا )1

 خود عالي –كسي كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است.  )2

  خود عالي –نيست.  كار تر از جوان توبه كسي نزد من محبوب )3

  خود داني –نيست.  كار تر از جوان توبه كسي نزد من محبوب )4

  ؟بريم مي  ترتيب پي به» زنا«و » قمار«هايي در تحريم  ها، به چه مصلحت آن با نظر به احكام الهي و تفكر پيرامون حكمت - 42

  دهد.  ناپذيري خود از جاهليت را نشاننسبت به دين الهي ـ اسلام تأثيرامتناع از ايجاد بدبيني  )1

 يني نسبت به دين الهي ـ موقعيت خانواده متزلزل نشود.بامتناع از ايجاد بد )2

  ناپذيري خود از جاهليت را نشان دهد.م تأثيراد و عداوت ميان افراد ـ اسلادوري از ايجاد عن )3

  دوري از ايجاد عناد و عداوت ميان افراد ـ موقعيت خانواده متزلزل نشود. )4

  مؤيد كدام حيلة شيطان است؟ ترتيب به» گردد چه كه سبب عادت به گناه مي آن«و » به خاموشي گراييدن ميل به توبه«مفاهيم  - 43

  صورت تدريجي در گناه پيش رفتن به – يأس از رحمت الهي و تكرار گناه )1

 به تأخير انداختن توبه -تسويف  )2

  صورت تدريجي در گناه پيش رفتن به -تسويف  )3

  يأس از رحمت الهي و تكرار گناه –به تأخير انداختن توبه  )4

  با كدام آيات شريفه تناسب دارد؟ ترتيب به» توبه شكستي بازآاين درگه ما درگه نوميدي نيست / صد بار اگر «هاي بيت  يك از مصراع هر - 44

  »ذين اسرفَوا علي انفسهم لا تقنطواقلُ يا عبادي الّ« - » انَّ االله يحب التوابينَ« )1

 »ذين آمنوا باالله واعتصموا بها الّفام« - » انَّ االله يحب التوابينَ« )2

  »انَّ االله يحب التوابينَ« - » ذين اسرفَوا علي انفسهم لا تقنطواقلُ يا عبادي الّ« )3

  »و يحب المتطهرينَ« - » ذين اسرفَوا علي انفسهم لا تقنطواقلُ يا عبادي الّ« )4

بـه  » بـد اسـت.   داريد و آن براي شـما  داريد و آن براي شما خوب است و بسا چيزي را خوش مي و بسا چيزي را خوش نمي«در انتهاي ترجمة آية  - 45

  يك از دلايل تعارض فكري انسان با حكيمانه بودن خلقت جهان با وجود اشرار اشاره شده است؟ كدام

  توجهي به غايت نهايي خلقت انسان بي )1

 نقش انسان در پديد آمدن شر در عين حاكميت قوانين الهي )2

  نسبي نپنداشتن شر و اينكه همواره خير بيش از شر است. )3

  نهايت بودن علم الهي ديت علم انسان و بيمحدو )4

  3دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  بازگشت /      
امروز و عمل به  يايدر دن يزندگ

  هاي استوار ي/ پايهاحكام اله
  10تا پايان درس  8درس 

  128تا صفحة  91صفحة 

دقيقه 15
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  كليد رستگاري از ديدگاه قرآن كريم، در كدام حديث اشاره شده است؟به م پاك ماندن جان و دل انسان چيست و لازمة تداو - 46

  »تطُهر القلوب و تَغسل الذنوب التوبةُ« -ها  پاكي دل از آلودگي )1

 »يا معشَرَ التُّجارِ الفقه ثُم المتجَرَ« -ها  پاكي دل از آلودگي )2

  »يا معشَرَ التُّجارِ الفقه ثُم المتجَرَ« - ت خداوند عمل به دستورا )3

  »تطُهر القلوب و تَغسل الذنوب التوبةُ« - عمل به دستورات خداوند  )4

  ؟دارديك از آيات زير به دو معيار تمدن اسلامي اشاره دارد و كدام عبارت آن با ذكري كه عامل رستگاري است ارتباط  كدام - 47

  »من آمن باالله« -» …و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم من آمن باالله « )1

 »اطيعوا االله« –» سول و اولي الامر منكم...ذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّيا ايها الّ« )2

  »اليوم الآخر« -» …من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم « )3

  »اطيعوا الرسول« –» سول و اولي الامر منكم...ن آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّذييا ايها الّ« )4

  چيست و تقريب به آن چه پيامدي دارد؟» لا تقربوا الزني«علت دوري از زنا در عبارت  ،مطابق عبارات وحياني - 48

  به خطر افتادن سلامت جسمي و روحي –» ساء سبيلاً« )1

 سلامت جسمي و روحيبه خطر افتادن  –» اثم كبير« )2

  از نماز شدناز ياد بردن خدا و دور  –» ساء سبيلاً« )3

  از نماز شدناز ياد بردن خدا و دور  –» اثم كبير« )4

  ؟آورد دنبال خود مي قرين شدن ايمان و عمل صالح چه تبعات نيكي را به - 49

 »همخوف علي فلهم اجرهم عند ربهم و لا« )2    »لهي الحيوان لو كانوا يعلمون« )1

  »ذلةّو لايرهق وجوههم قتر و لا  زيادةالحسني و « )4  »لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض« )3

  ؟داند نمايد و آنان را غير مقيد به كدام آيه مي كنندگان دين را چگونه معرفي مي قرآن كريم وصف تكذيب - 50

  »…بهِم و لا خَوف عليَهمِ فَلَهم اجَرُهم عند ر«رويگردانان از خداوند در بلايا ـ  )1

 »…لقَدَ اَرسلنا رسلنَا باِلبينات و انَزَلنا «رويگردانان از خداوند در بلايا ـ  )2

  »…لقَدَ ارَسلنا رسلنَا باِلبينات و انَزَلنا «كنندگان يتيمان و مسكينان از خود ـ طرد )3

  »…هم اَجرُهم عند ربهِم و لا خَوف عليَهِم فلََ«كنندگان يتيمان و مسكينان از خود ـ طرد )4
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  شود و ثمرة انجام صحيح آن چيست؟ غيبت كبري با كدام عبارت شريفه تبيين مي ةاستمرار ولايت ظاهري در دور - 51

  »لعلهم يحذرون« -» ليتفقهوا في الدين طائفة« )1

 »شيئاً يعبدونني لا يشركون بي« -» ليتفقهوا في الدين طائفة « )2

  »يعبدونني لا يشركون بي شيئاً« - » و نجعلهم الوارثين ائمةنجعلهم « )3

  »لعلهم يحذرون« - » و نجعلهم الوارثين ائمةنجعلهم « )4

در صحنة مبارزة توحيد و شـرك، وعـدة قطعـي خـدا، پيـروزي جاودانـه بـا        «اگر در پي مستندي وحياني در اثبات صدق اين كلام خود باشيم كه:  - 52

  ؟توانيم مستمسك خود قرار دهيم ، كدام عبارت را مي»ان است.گراي حق

  »و نريد ان نمنّ علي الذّين استضعفوا في الارض« )1

 »و لقد كتَبنا في الزبّور من بعد الذكر انّ الارض يرثها« )2

  »ا يعبدونني لايشركون بي شيئاًو ليبدلنّهم من بعد خوفهم امن« )3

  »انّهم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلكالم تر الي الذّين يزعمون « )4

  ؟درصدد بيان كدام مفهوم برآمده است» خويش تنها مانديم دحضور او جا مانديم / در غربت سر عمري است كه از«بيت  - 53

  منظور از غيبت امام، اين نيست كه ايشان در جامعه حضور ندارد، بلكه هست و مطلع است. )1

 خبري است. ا نيست كه ايشان از نظرها غايب باشد، بلكه ضد بيغيبت امام به اين معن )2

  بينند. ها هستند كه امام را نمي غيبت امام ضد حضور داشتن اوست و اين انسان )3

  در بين ما نيست ولي حاضر و ناظر بر ماست. منظور از غيبت امام، اين است كه ايشان )4

  بخش عزت نفس در وجود آدمي اشاره دارد؟ قوامهاي  يك از راه به كدام ترتيب بهروايات زير  - 54

  »اي فرزند آدم اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم.« - 

 »بندة كسي مثل خودت نباش، زيرا خداوند تو را آزاد آفريده است.« - 

  »خالق جهان در نظر آنان بزرگ است از اين جهت غير خدا در نظرشان كوچك است.« - 

  شناخت ارزش خود –توجه به عظمت خداوند  –خويش به بهاي اندك  نفروختن )1

 توجه به عظمت خداوند –تلاش براي بندگي خدا  –نفروختن خويش به بهاي اندك  )2

  شناخت ارزش خود –توجه به عظمت خداوند  –تلاش براي بندگي خدا  )3

  توجه به عظمت خداوند -شناخت ارزش خود  -تلاش براي بندگي خدا  )4

 ؟شود ترتيب نتايج زير حاصل مي هاي امام، به ر صورت تداوم نيافتن كدام مسئوليتد - 55

  توان احكام اجتماعي اسلام را به اجرا درآورد. ـ نمي

  شوند. ـ مردم با وظايف خود آشنا نمي

  مانند. ـ احكامي كه به پشتوانة مديريتي نيازمندند، بر زمين مي

 ظاهريولايت  ظاهري ـ مرجعيت ديني ـ ولايت )2  يت دينيظاهري ـ مرجعيت ديني ـ مرجع ولايت )1

  مرجعيت ديني ظاهري ـولايت مرجعيت ديني ـ  )4  ظاهريولايت ظاهري ـ ولايت مرجعيت ديني ـ  )3

  در انتظار ظهور /   2دين و زندگي 
  /  مرجعيت و ولايت فقيه

  سپيوند مقد ت نفس /عزّ
  18تا پايان درس  13درس 

  230تا صفحة  153صفحة 
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ت ظـاهري امـام   مسئوليت ولاي ـ«الناس در اموري كه مهارت كافي را در آن ندارند، كدام است و اگر از ما بپرسند:  هاي رايج عقلي براي عوام روش از - 56

  ؟نظر است خوركدام پاسخ در» يابد؟ تداوم ميواسطة چه امري  زمان (عج) در عصر غيبت به

 تبعيت و كسب نور از علم ـ ولايت فقيه )2    مراجعه، پيروي يا تقليد ـ مرجعيت فقيه )1

  مراجعه، پيروي يا تقليد ـ ولايت فقيه )4  تبعيت و كسب نور از علم ـ مرجعيت فقيه )3

 ، چيست؟»تر است جوان به آسمان نزديك«كه  ت عقل و وجدان در مورد تمايلات داني و فروتر كدام است و مقصود رسول خدا (ص) از ايندعو - 57

 تر است. ها در او قوي گرايش به خوبي - ) در حد نياز به تمايلات فروتر پاسخ دهيم. 1

  لوده نشده است.هنور به گناه آ - ) در حد نياز به تمايلات فروتر پاسخ دهيم. 2

  هنوز به گناه آلوده نشده است. - ) به هيچ عنوان به تمايلات حيواني نپردازيم. 3

 .تر است ها در او قوي گرايش به خوبي - ) به هيچ عنوان به تمايلات حيواني نپردازيم. 4

  ؟چيست» گيري به بهترين شكل و دوري از حسرت و پشيماني لازمة تصميم«در رابطه با بحث ازدواج  - 58

  پاسخ مناسب به نياز طبيعي ازدواج )1

 آلود زودگذر هاي هوس دور شدن از معاشرت )2

  كنار گذاشتن رسوم غلط و پندارهاي باطل دربارة ازدواج )3

  ترها تبديل شدن خانواده به محيط همدلي و اعتماد به بزرگ )4

  بود؟ دم آيه وافي ما به اين مقصود خواهاي از عدل الهي را در آينة وحي به تصوير بكشيم، كدااگر بخواهيم جلوه - 59

1( »و نْ آميها اتاجوأَز كُمُنْ أنَفْسم ُأنَْ خَلقََ لَكم«...  

 ...»لاَ يرْهقُ و ةٌزيِاد وللذَّينَ أَحسنُوا الحْسنىَ « )2

3( » زاَءج يّئِّاَتوا السبَينَ كسَّالذيئِّةٍَوا سهثْلبِم«...  

4( »واجاً وأَز كُمُنْ أنَفْسم ُلَ لَكمعج َّالله و«...  

سازد و پيـامبر اكـرم (ص) در    حب به چيزي، كدام صفت از انسان را دور مي» حب الشيء يعمي و يصم«فرمايد:  مطابق حديث شريف علوي كه مي - 60

  بيان اهميت ازدواج چه فرمودند؟

  »باشد.  حفظ كرده است؛ پس بايد براي نصف ديگر از خدا پروا داشته كسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را« -عقل )1

 »خواند. دو ركعت نماز شخصي متأهل برتر از هفتاد ركعت نمازي است كه شخص مجرد مي« - عقل  )2

  »باشد.  هكسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را حفظ كرده است؛ پس بايد براي نصف ديگر از خدا پروا داشت« - انتخاب و اختيار  )3

  »خواند. دو ركعت نماز شخصي متأهل برتر از هفتاد ركعت نمازي است كه شخص مجرد مي« - انتخاب و اختيار  )4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- If you … with the quality of the product, you will have a chance to get your money 
back immediately. 

1) weren’t satisfied  2) aren’t satisfying 
3) weren’t satisfying  4) aren’t satisfied 

62- During the operation, the doctor had to be careful … off any blood vessels or nerves. 
1) to don’t cut  2) not to cut 
3) cutting not  4) didn’t cut 

63- Have you ever been in a dangerous situation? What do you think you … if you got lost or trapped in a 
place and no one knew your whereabouts? 

1) would do  2) will do 
3) have done  4) had done 

64- Stuck in bed with a broken leg, all I could do was to … on the accident that put me there. 
1) reflect  2) depend 
3) appreciate  4) imagine 

65- I didn’t think Larry and Patricia had anything in …, but they talked all evening and it seemed that they 
could get along with each other. 

1) nature  2) opposition 
3) common        4) agreement 

66- The Earth’s atmosphere, which consists … of oxygen and nitrogen, is something that makes life possible. 
1) gradually  2) uncertainly 
3) directly  4) primarily   

67- Most traditional stories contain a/an … lesson. In other words, they attempt to teach children how to 
behave while entertaining them.   

1) emotional 2) moral 3) magic 4) portable 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

With limited space for parks and gardens, architects often find it challenging to …(68)… greenery in 
neighborhoods. One creative solution is to grow plants on unused areas like walls and rooftops. Adding 
gardens to rooftops or walls can create a pleasant environment. Using plants …(69)… cover walls and 
rooftops can also keep cities cooler in the summer. Buildings and roads …(70)… the sun’s heat and hold it, 
causing a building or neighborhood to stay warmer longer. Plants, on the other hand, provide an enormous 
amount of shade. There is scientific evidence that growing a roof or wall garden can lower a building’s 
energy …(71)… . 
   Rooftop gardens are also used to grow food. In recent years, these green spaces have slowly been included 
in the “local food movement.” This is based on the belief that locally grown food reduces …(72)… since it 
does not have to be transported far. 

 

68- 1) include  2) value 3) recognize  4) decrease 

69- 1) for    2) that they 3) to  4) and 

70- 1) consume  2) absorb 3) surround  4) generate 

71- 1) prices  2) levels 3) amounts  4) costs  

72- 1) fuel  2) pollution 3) demand  4) variety 

 3و  2 زبان انگليسي
 

  3زبان انگليسي 
Look it Up!, Renewable 

Energy  
  3و  2درس 

 82تا صفحة  60صفحة 

  2زبان انگليسي 
Art and Culture  

  3درس 
 107تا پايان صفحة  80صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه 15
 (در صورت حضوري بودن) از مسئولين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن از سايت كانون دريافت كنيد.
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

PASSEGE 1: 
International trade is growing at a surprising pace. While the global economy has been expanding at a bit 
over 3% a year, the volume of trade has been rising at a compound annual rate of about twice that. Foreign 
products, from meat to machinery, play a more important role in almost every economy in the world, and 
foreign markets now tempt businesses that never much worried about sales beyond their nation’s borders.  
    What lies behind this explosion in international commerce? The general worldwide decline in trade 
barriers, such as customs duties and import quotas, is surely one explanation. The economic opening of 
countries that have traditionally been minor players is another. But one force behind the import-export 
boom has passed all but unnoticed: the rapidly falling cost of getting goods to market. Theoretically, in the 
world of trade, shipping costs do not matter. Goods, once they have been made, are assumed to move 
instantly and at no cost from place to place. The real world, however, is full of frictions. Cheap labor may 
make Chinese clothing competitive in America, but if delays in shipment tie up working capital and cause 
winter coats to arrive in spring, trade may lose its advantages.  
    At the turn of the 20th century, agriculture and manufacturing were the two most important sectors 
almost everywhere, accounting for about 70% of total output in Germany, Italy and France, and 40-50% in 
America, Britain and Japan. International commerce was, therefore, dominated by raw materials, such as 
wheat, wood and iron ore, or processed commodities, such as meat and steel. But these sorts of products are 
heavy and bulky and the cost of transporting them is relatively high. 

73- According to the passage, all of the following statements are true EXCEPT … . 
1) delay in shipment can lead to disadvantages in trade 
2) the cost of transporting heavy and bulky products is relatively high 
3) international trade is increasing at a greater rate than the world economy 
4) the rapidly falling cost of getting goods to market has been greatly noticed 

74- What does the pronoun “their” in paragraph 1 refer to? 
1) foreign markets  2) businesses 
3) sales  4) nations 

75- The passage most probably continues with a discussion of … . 
1) the cost of transporting heavy goods to other countries and regions 
2) the growth of technology and its effects on international commerce 
3) most important sectors of international trade  
4) how cheap workforce affects the competition in commerce 

76- It can be understood from the passage that … . 
1) agriculture and manufacturing are not important sectors of trading anymore 
2) the volume of trade has been rising at a compound annual rate of 6 percent 
3) in theory, shipping cost is more important than other factors in trading 
4) Japan imports more meat and steel than France 
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PASSEGE 2: 
A genetically modified organism (GMO) is an animal, plant, or microbe whose DNA has been altered using 
genetic engineering techniques. Most animals that are GMOs are produced for use in laboratory research. 
These animals are used as “models” to study the function of specific genes and, typically, how the genes 
relate to health and disease. Some GMO animals, however, are produced for human consumption. Salmon, 
for example, has been genetically engineered to mature faster, and the U.S. Food and Drug Administration 
has stated that these fish are safe to eat. 
  GMOs are perhaps most visible in the produce section. The first genetically engineered plants to be 
produced for human consumption were introduced in the mid-1990s. Today, approximately 90 percent of 
the corn, soybeans, and sugar beets on the market are GMOs. Genetically engineered crops produce higher 
yields, have a longer shelf life, are resistant to diseases and pests, and even taste better. These benefits are a 
plus for both farmers and consumers. 
   Genetically modified foods do cause controversy, however. Genetic engineering typically changes an 
organism in a way that would not occur naturally. It is even common for scientists to insert genes into an 
organism from an entirely different organism. This raises the possible risk of unexpected allergic reactions 
to some GMO foods. Other concerns include the risk of the genetically engineered foreign DNA spreading to 
non-GMO plants and animals. So far, none of the GMOs approved for consumption have caused any of 
these problems. 

77- According to the passage, it is TRUE that … . 
1) genetic engineering generally changes an organism in a natural way 

2) most of the corn and soybeans on the market are genetically modified 
3) genetically engineered crops can easily die from pests and diseases 

4) farmers and consumers prefer to avoid using genetically engineered crops 

78- The underlined word “altered” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 
1) changed 2) identified 3) measured 4) reduced 

79- Which of the following best expresses the relationship between paragraphs 2 and 3? 
1) Paragraph 3 explains why the benefits of GMOs mentioned in paragraph 2 are simply not worth the harms 

and the costs.  
2) Paragraph 3 provides even more reasons as to why the use of GMOs is not a positive idea. 

3) Paragraph 3 mentions some of the possible risks and concerns of using GMOs to contrast the benefits 
mentioned in paragraph 2. 
4) Paragraph 3 supports the central idea of paragraph 2 through the use of multiple examples.  

80- There is enough information in the passage to answer all of the following questions EXCEPT … . 
1) when were the first genetically engineered plants to be produced for human consumption introduced? 

2) what are some of the important benefits of using GMOs in the produce section?  
3) what is one example of an animal that has been genetically modified? 
4) why is it that some people are allergic to GMO foods while others are not? 
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  14001400ماه ماه   اسفنداسفند  2020آزمون آزمون 
  
  
 

  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 رياضي 
  1 2 4 5 7 اقتصاد

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي
  1 2 3 5 7  عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ
  1 2 4 5 7  جغرافيا

  1 2 5 7 8 شناسي جامعه
  1 2 3 4 6  منطق و فلسفه

  1 2 4 5 7 شناسي روان
  

  :شمارنده  م و نام خانوادگي:نا
  دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1
20  

  100  91  10  )2(رياضي و آمار   2
  10  110  101  10  اقتصاد  3
  10  120  111  10  )3علوم و فنون ادبي (  4
  10  130  121  10  )2علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )2و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  6
  150  141 10  )3تاريخ (  7

20  
  160  151  10  )3( اجغرافي  8
  170  161  10  )2(تاريخ   9
  180  171  10  )2اي (جغرافي  10
  10  190  181  10  )3( شناسي جامعه  11
  10  200  191  10  )2( شناسي جامعه  12
  210  201  10  فلسفة دوازدهم  13

20  
  220  211  10  هاي آشنا سؤال – فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
  10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16
  10  250  241  10  شناسي روان  17

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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nعمومي  ةدر دنبالة حسابي با جمل - 81
na 


1 2

 ؟كدام استام  ، مجموع جملات سيزدهم و سي3

1 (28   2 (32  3 (16  4 (18  
 است. جملة اول كدام است؟ 2 برابر با و نسبت مشترك آن6دوم از جملة چهارم برابر با تفاضل جملة يك دنبالة هندسي  در - 82

1 (2   2 (3   3 (3
2   4 (1   

naدنبالة ترتيب با جملات چهارم حسابي به ةاگر جملات سوم و هشتم يك دنبال - 83 n nم دنبالة شتو جملة ه 2
n(n )b 


1

دهم  ةبرابر باشند، جمل 2

 ؟كدام است ة حسابياين دنبال

1 (36   2( 38   3 (44   4 (48   

naاي حسابي با جملة عمومي  جملة اول دنباله nمجموع - 84 n 8 nSاز رابطة  1 kn hn 2آيد.  دست مي بهk h ؟كدام است 

1 (1   2 (7   3 (4   4 (3   
xدنبالة  - 85 , , y , z , ,k , ...5 x حاصلحسابي است.  17 y z k   ؟كدام است 

1 (8   2 (2   3 (6   4 (3   

nهندسي  ةاگر در يك دنبال - 86 nt t  1 n(با شرط  3  4جملة اول دنباله برابر با  ،)1
 شود؟ مي 108چندم دنباله برابر با  ةباشد، جمل 3

  ) هفتم4  ) ششم3  ) پنجم2  ) چهارم1

kدر يك دنبالة هندسي با جملات  - 87 , , ... 3 1 1 و نسبت مشترك 2
 ؟، جملة پنجم دنباله كدام است4

1 (8   2 (16   3 (
1
32   4 (1

64   

,اعداد  - 88 x ,5 yاعداد سه جملة متوالي دنبالة حسابي و  11 , ,12 xاعداداگر  .سه جملة متوالي دنبالة هندسي هستند 3 , a ,b ,c , y   تشكيل دنبالـة
 كدام است؟ b ،هندسي بدهند

1 (12   2 (12   3 (24   4 (36   
 ؟است. جملة اول اين دنباله كدام است 16م برابر نه ازم پنج ةو تفاضل جمل 24م برابر نه و جملة هفتم مجموع دو ،هندسي افزايشية در يك دنبال - 89

1 (3   2 (2
9   3 (1   4 (2

3   

 است. جملة هشتم اين دنباله كدام است؟ 125ضرب سه جملة سوم يك دنبالة هندسي  حاصل - 90

1 (5   2 (15  3 (20   4 (25  

  هاي حسابي دنباله)3رياضي و آمار (
  دنبالة هندسي

  78تا  61هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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 ).اعداد حقيقي هستند bو  a؟ (شود نميكدام گزينه، گزاره محسوب  - 91

  همواره عددي منفي است. عدد حقيقي رمجذور ه) 2  ) هر عدد راديكالي، عددي حقيقي هم هست.1

3(( )   22 2 3   نساني، رياضي است.ا ة) دشوارترين درس رشت4    10

 نادرست) Fدرست و  Tشود؟ ( مشاهده مي Tگذاري مقابل، چند تا  جدول ارزش(گزارة مركب) در ستون نتيجة  - 92

1 (1   

2 (2  

3( 3  

4 (4  

 نادرست) Fدرست و  Tهاي زير، درست هستند؟ ( ارزي چند مورد از هم - 93

~الف)  p (q F) p      (ب(q p) F F       

Tج)  p q p q       (د(T ~ q) ~ q   

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

p))نقيض گزارة  - 94 q) q) ~ p   ؟ارز است همهمواره زير  ةبا كدام گزار 

1 (~ q p   2 (~ p q   3 (p q   4 (q p   

~)اگر ارزش گزارة  - 95 p q) p  ارزش گزارة  ،درست باشد(~ r) (~ q p)  كدام است؟ 

  rارزش با  ) همr  2 (T  3 (F  4) هم ارزش با 1

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي )2رياضي و آمار (
  20تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ

~ p ~ q p (q ~ p)
T T ?
T F ?
F T ?
F F ?

 
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 كدام استدلال زير، مغالطه است؟ - 96

1 (
a a  



 

30 0
2 0

8 0
   

2 (
a a  
 

 

30 0
8 0

2 0
  

3 (


.k{ k¹ÀH¼i ¾TvM IÀï½jI] HjoÎ ½I¬ï·A jnILM  ýoM  oTμÃ±Ã¶ 100  pH  oTzÃM p»o¶H o¬H
.k¶A ýoM  oTμÃ±Ã¶ 100  pH  oTzÃM p»o¶H

.k{ k¹ÀH¼i ¾TvM IÀï½jI] HjoÎ
  

4 (
.kÄ¼{ïÂ¶  −¼L¤  ·Ho¿U  ½I«zºHj  ¡¼£e  à¾T{n  nj  ½I¬ï·A ,kÃ{IM ¾T{Hj  7000  pH  oU¯IM  pHoU ¸Ã«ºIÃ¶  ·¼ºI¨  ÁIÀï·¼¶pA nj o¬H

.jnHj  7000  pH  oU¯IM  pHoU ¸Ã«ºIÃ¶  ·¼ºI¨  ÁIÀï·¼¶pA nj  ½oÀp
.j¼{ïÂ¶ −¼L¤ ·H o¿U ½I«zºHj ¡¼£e ¾T{n nj ½oÀp

  

97 - p  وr  دو گزارة دلخواه وq درست هستند. گزارة   يك گزارة(p ~ q) (~ r q)    ؟استارز كدام گزينه  همهمواره 

1 (T   2 (F  3 (~ q p   4 (p q  

 درست است؟داراي ارزش هاي زير  يك از گزاره كدام - 98

25و  وياگ2) عدد 1   است. 24

  باشد.عددي فرد 4) مونيخ پايتخت آلمان است اگر و تنها اگر 2  

1 برابر3) معكوس مجذور 3
  دهد اعداد طبيعي زيرمجموعة اعداد صحيح نيستند. نتيجه مي ،است 9

x) شهر آبادان در شمال ايران است يا معادلة 4  2 1   دارد.حقيقي  ةدو ريش0

rهـاي   شد و گزارهاارزش درست داشته ب r ةطوري كه گزار ،سه گزاره باشند rو  qو  pاگر  - 99 (~ p q)   و(q p) r   ارزش باشـند،   هـم

 ؟نه درست استارزش كدام گزي

1 (r ~ q   2 (p q   3 (~ p ~ q   4 (~ r p   

 كدام است؟» .ضرب آن دو عدد است مربع مجموع نصف دو عدد، بزرگتر از ثلث حاصل«نماد رياضي عبارت  - 100

1 (
yy x x

 
2 2

4 4 3   2 (x y xy( ) 2
2 2 3   3 (x y x x( ) ( )

y
  2 2

2 2 3   4 (x y x y( )  2
2 2 3 3   
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 مربوط به كدام دورة تاريخي جريان توسعة ايران است؟ ترتيب ، بههر يك از عبارات زير - 101
هاي مواصلاتي (مانند خط آهـن، پـل، راه)، امنيـت نسـبي،      ) و زيرساخت…ها و  نون تجارت، قانون تعاونيهاي قانوني (مثل قا الف) حتي ايجاد زمينه

  ها و بهبود بهداشت هم نتوانست اقتصاد ايران را از ضعف ساختاري و هويتي برهاند. گسترش مدارس و دانشگاه
اشـتند و بـه همـين دليـل نتوانسـتند بـا انتخـاب روش درسـت و         ب) حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي ند

 برداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند. بهره
عنوان كارفرماي بـزرگ در عرصـة    ها و مؤسسات زيادي شكل گرفت و دولت به  ج) بخشي از درآمدهاي نفتي كشور، صرف ساخت و ساز شد. كارخانه

  ح شد.اقتصاد مطر
  ج) بعد از پيروزي انقلاب اسلاميهـ . ش،  1357تا  1300از هـ . ش، ب)  1357تا  1300) الف) از 1
 هـ . ش 1300هاي قبل از  ل ساج) هـ . ش،  1357تا  1300از هـ . ش، ب)  1300هاي قبل از  ل ) الف) سا2
  هـ . ش 1357تا  1300از ) جهـ . ش،  1300هاي قبل از  ل ساهـ . ش، ب)  1357تا  1300) الف) از 3
  ج) بعد از پيروزي انقلاب اسلاميهـ . ش،  1300هاي قبل از  ل ساهـ . ش، ب)  1300هاي قبل از  ل ) الف) سا4

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش - 102
نظام «سائل اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كلّي به م» …«شود، با عنوان  مي» …«كه شامل  ،قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران» …«الف) 

  مطلوب خود را ترسيم كرده است.» اقتصادي
هـاي اقتصـادي    چون ديگـر نظـام   هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم در تحكيم بنيان«ب) اين مطلب كه 

مادي، اقتصاد خود هدف است و بدين جهت در مراحل رشد، اقتصاد عامل تخريب، فساد و تباهي  تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب
قـانون  «در چه قسـمتي از  » توان داشت. انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول به هدف، نمي ،شود ولي در اسلام، اقتصاد وسيله است و از وسيله مي

  آمده است؟» اساسي جمهوري اسلامي ايران
 است؟» نكته«بر كدام  48در اصل » قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران«كيد ج) تأ

از ديـد  » نظام اقتصـادي كشـور  «هاي اساسي  يك از محورهاي كلي و ويژگي مبين كدام ،»قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران« 55تا  51د) اصول 
 است؟» قانون اساسي«

هـاي اقتصـادي كـه تخريـب      ، ب) مقدمـه، ج) فعاليـت  »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «گانة اقتصادي  ههاي س ـ بخش  60تا  53ل و) الف) فصل سوم ـ اص1
 را به دنبال دارد، ممنوع است. د) امور مالي دولت» محيط زيست«غيرقابل جبران 

هاي اقتصـادي كـه تخريـب     ، ج) فعاليت53، ب) اصل »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش  60تا  53ل و) الف) فصل سوم ـ اص 2
 نسلي پايدار و عدالت بين ةرا به دنبال دارد، ممنوع است. د) توسع» محيط زيست«غيرقابل جبران 

ه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلـف كشـور وجـود داشـته باشـد. د) حقـوق       ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدم  55تا  43ل و) الف) فصل چهارم ـ اص 3
  اقتصادي شهروندان

 ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلف كشور وجود داشته باشد. د) امور مالي دولت 55تا  43ل و) الف) فصل چهارم ـ اص4
  هاي زير است؟ يح پرسشعبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صح - 103

  يك از قواي كشور است؟ مربوط به كدام» گذاري اقتصادي و مالي گذاري و مقررات سياست«الف) وظيفة: 
مربوط به كدام دهة عمـر  » هاي دولتي به بخش خصوصي ها و شركت واگذاري كارخانه«، »اي هاي اقتصادي منطقه ورود به رقابت«ب) هر يك از موارد: 

  است؟انقلاب اسلامي 
 ام دهة عمر انقلاب اسلامي شكل گرفت و چه نتايجي داشت؟كددر » دوران سازندگي«پ) 

  كشور ةو درآمد سران GNPهاي اقتصادي و مولد، بهبود  ) الف) قوة مجريه، ب) دهة چهارم ـ دهة سوم، پ) دهة دوم ـ به ثمر رسيدن بسياري از طرح1
  جا مانده از دوران پهلوي و دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي دهة چهارم ـ حل مشكلات به ) الف) قوة مقننه، ب) دهة سوم ـ دهة دوم، پ)2
  كشور ةو درآمد سران GNPهاي اقتصادي و مولد، بهبود  ) الف) قوة مجريه، ب) دهة سوم ـ دهة دوم، پ) دهة چهارم ـ به ثمر رسيدن بسياري از طرح3
  جا مانده از دوران پهلوي و دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي ـ حل مشكلات بهدهة دوم سوم، پ) ) الف) قوة مقننه، ب) دهة چهارم ـ دهة 4

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه10ادي:وقت پيشنه

  اقتصاد ايران
 اقتصاد ايران در مسير پيشرفت

  144تا  124هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ - 104
  …الف) اقتصاد كشور بايد پيوسته رشد و شكوفايي مستمر داشته باشد. براي دستيابي به اين منظور، 

در چه سالي تدوين شد و هدف اين برنامه، رساندن ايران به كـدام شـرايط اقتصـادي در سـال     » جمهوري اسلامي ايران سالة 20انداز  چشم سند«ب) 
  هـ . ش است؟ 1404

. هاي مختلف الزامـي اسـت   ناپذيري آن از فشارها و تكانه سازي اقتصاد و آسيب بر ارتقاي توان توليد به عنوان عنصر اساسي پيشرفت، مقاوم ) الف) علاوه1
  ـ ارتقاي سطح درآمد سرانه و توليد ناخالص ملي و از بين بردن كامل بيكاري 1359ب) سال 

داشته باشـند و بيشـتر كشـورها ايـن همـاهنگي بـين نخبگـان، مـردم و فعـالان           قتصاد كشور تصوير مطلوبي از آينده) الف) لازم است تمامي فعالان ا2
  ـ ارتقاي سطح درآمد سرانه و توليد ناخالص ملي و از بين بردن كامل بيكاري 1359آورند. ب) سال  دست مي انداز به اقتصادي را با تدوين سند چشم

داشته باشـند و بيشـتر كشـورها ايـن همـاهنگي بـين نخبگـان، مـردم و فعـالان           ه) الف) لازم است تمامي فعالان اقتصاد كشور تصوير مطلوبي از آيند3
  غربي آسياي جنوب ةـ كشوري با جايگاه اول اقتصادي در سطح منطق 1384آورند. ب) سال  دست مي انداز به اقتصادي را با تدوين سند چشم

اسـت.   يمختلف الزام ـ يها آن از فشارها و تكانه يريناپذ بياقتصاد و آس يساز مقاوم شرفت،يپ يبه عنوان عنصر اساس ديتوان تول يبر ارتقا علاوه) الف) 4
  غربي آسياي جنوب ةل اقتصادي در سطح منطقـ كشوري با جايگاه او 1384ب) سال 

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ صحيح پرسش - 105
مربوط بـه  » ريزي منظم و صحيح استوار است. سه بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه ةنظام اقتصاد جمهوري اسلامي ايران بر پاي«الف) عبارت: 

  يك از اصول قانون اساسي است؟ كدام
  قانون اساسي مطرح شده است به صورت غيرمستقيم با مسائل و امور اقتصادي مرتبط است. …كه در اصل …وع ب) موض

  شود؟ ها مي ج) بخش خصوصي در اقتصاد شامل كدام فعاليت
ي، بيمه، تأمين نيـرو، سـدها كـه    ، ج) آن قسمت از صنايع بزرگ، صنايع مادر، بازرگاني خارجي، معادن بزرگ، بانكدار26ـ   اي هاي بيمه شركت، ب) 44) الف) 1

  هاي اقتصادي دولتي و تعاوني است. مكمل فعاليت
، ج) آن قسمت از صنايع بزرگ، صنايع مادر، بازرگاني خارجي، معادن بزرگ، بانكداري، بيمه، تأمين نيـرو، سـدها كـه    26ـ   اي هاي بيمه شركت، ب) 45) الف) 2

  هاي اقتصادي دولتي و تعاوني است. مكمل فعاليت
  هاي اقتصادي دولتي و تعاوني است. كشاورزي، دامداري، صنعت، تجارت و خدمات كه مكمل فعاليت ، ج) آن قسمت از29، ب) تأمين اجتماعي ـ 44) الف) 3
  تعاوني است. هاي اقتصادي دولتي و كشاورزي، دامداري، صنعت، تجارت و خدمات كه مكمل فعاليت ، ج) آن قسمت از29، ب) تأمين اجتماعي ـ 45) الف) 4

  هـ . ش، كدام است؟ 1300هاي قبل از  عامل تسريع جريان پيشرفت كشورهاي اروپايي در سال - 106
  هاي اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي در اين كشورها ) گسترش صنايع پايه و بهبود شاخص1
 هاي اروپايي با يكديگر و استعمار كشورهاي ديگر رقابت شديد نظامي و تجاري دولت )2
 بخش خصوصي  هاي اين كشورها در اقتصاد و افزايش تحرك د شدن دخالت دولت) محدو3
  غلبه بر رقباي پرقدرت خود از طريق نفوذ به بازارهاي جهان و كسب سرماية فراوان )4

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به - 107
  …شود  المالك و اموال عمومي كه از غاصبين مسترد مي موال مجهولهاي عمومي از قبيل ارث بدون وارث، ا الف) انفال و ثروت

  …هاي ناشي از ربا، غصب، رشوه، اختلاس، سرقت و ساير موارد غير مشروع را به  ب) دولت موظف است ثروت
  گردد. تلقي مي …هاي بعد بايد در آن حيات اجتماعي رو به رشدي داشته باشند، وظيفة  ج) حفاظت محيط زيست كه نسل امروز و نسل

كـار گرفتـه    واريز و يا در جهت عمليات عمراني كشور به ،داري كل هاي خزانه شود. ب) حساب المنفعه  ) الف) در اختيار مردم است و بايد صرف امور عام1
  شود. ج) دولت

رد كنـد و در صـورت معلـوم نبـودن او بـه       ها عمل نمايد. ب) صاحب حـق  به آن تطبق مصالح عامه نسب ) الف) در اختيار حكومت اسلامي است تا بر2
  المال بدهد. ج) عمومي بيت

واريز و يا در جهت عمليـات   ،داري كل هاي خزانه ها عمل نمايد. ب) حساب به آن تطبق مصالح عامه نسب ) الف) در اختيار حكومت اسلامي است تا بر3
  كار گرفته شود. ج) عمومي عمراني كشور به

  المال بدهد. ج) دولت شود. ب) صاحب حق رد كند و در صورت معلوم نبودن او به بيت المنفعه  است و بايد صرف امور عام) الف) در اختيار مردم 4
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 محل انجام محاسبات

 هاي آن درست است؟ چند عبارت از عبارات زير درخصوص اقتصاد مقاومتي و مؤلفه - 108

 شور نشأت بگيرد.عنوان محرك اصلي پيشرفت بايد از درون ك الف) عوامل اصلي توليد در اقتصاد كشور به

 مدت است. كنندة مشكلات جاري در كوتاه كنندة عزت و پيشرفت كشور در بلندمدت و رفع ب) اقتصاد مقاومتي، تضمين

 هاي دروني نيز بپردازد. كند، بايد به برطرف كردن ضعف ج) اقتصاد مقاوم همچنان كه در مقابل موانع بيروني استحكام لازم را حفظ مي

 ساز كاهش مشاركت مردم در اقتصاد است. هاي دولت، زمينه  مي، برنامهد) در اقتصاد مرد

 شود. ها و كاهش درآمدهاي ملي مي كارگيري آن توسط تمامي توليدكنندگان، منجر به افزايش هزينه هـ) فراگير شدن دانش در تمام سطوح توليدي و به

 كنند. مين ميمحصولي، مقاومت و در پي آن پيشرفت كشور را تض و) اقتصادهاي تك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند؟ عوامل كدام گزينه به تنوع منابع درآمدي ايران كمك مي - 109

 گذاري خارجي هاي نفتي ـ افزايش صادرات نفتي ـ تمركز بر سرمايه ) حركت به سمت فروش نفت خام به جاي فرآورده1

  هاي نفتي به جاي نفت خام فرآورده ) اصلاح نظام مالياتي ـ افزايش صادرات غيرنفتي ـ حركت به سمت فروش2

 هاي نفتي به جاي فرآورده خام ) اصلاح نظام مالياتي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصول مهم ـ حركت به سمت فروش نفت3

  گذاري خارجي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصول مهم ـ اصلاح نظام مالياتي ) تمركز بر سرمايه4

 پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ كدام گزينه، بيانگر - 110

مربـوط بـه   » عنوان محور حركت اقتصادي مورد توجه قرار گيـرد.  هاي اقتصادي داراي مزيت، بايد به افزايش قدرت توليد و انتخاب زنجير«الف) مطلبِ 

 كدام مؤلفة اقتصاد مقاومتي است؟

هـاي اساسـي    مربوط به كدام محور كلي و ويژگي» كند. آن را قانون معين مي مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است. ضوابط«ب) مطلبِ 

  نظام كشور است و اصل مندرج در قانون اساسي جمهوري اسلامي مربوط به آن كدام است؟

  ؟نيستقانون اساسي درست  43ج) كدام گزينه در ارتباط با ضوابط مندرج در اصل 

ج) جلـوگيري از سـلطة    47ه درآمدهاي نفتي ب) منابع مالي حكومـت بـراي ايفـاي وظـايف خـود ـ اصـل        ) الف) كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري ب1

 اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور

برداري از منابع طبيعي و اسـتفاده از درآمـدهاي ملـي در سـطح      ج) در بهره 47ساز ب) حقوق اقتصادي شهروندان ـ اصل   ) الف) پيشرو، مولد و فرصت2

 باشد.نبايد تبعيضي در كار هاي اقتصادي ميان مناطق مختلف كشور،  توزيع فعاليت ها و استان

  ج) منع اضرار به غير و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معاملات باطل و حرام 50ساز ب) توسعة پايدار و عدالت بين نسلي ـ اصل  ) الف) پيشرو، مولد و فرصت3

برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي  ج) در بهره 51به درآمدهاي نفتي ب) امور مالي دولت ـ اصل   ) الف) كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري4

  باشد.نبايد تبعيضي در كار هاي اقتصادي ميان مناطق مختلف كشور،  ها و توزيع فعاليت ملي در سطح استان
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  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ
  و انقلاب اسلامي) (دورة معاصر

  ): وزني2اختيارات شاعري (
  اغراق، ايهام و ايهام تناسب

  و كارگاه تحليل فصل
  94ا ت 66هاي  صفحه

)3علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  

  است؟ نادرستهر دو مورد كدام گزينه دربارة نويسندگان نثر دورة معاصر  - 111

  اول با افرادي مانند صادق هدايت، بزرگ علوي و جمال ميرصادقي گسترش يافت. لةنويسي نوين در مرح الف) داستان

  نوشت.» شمس و طغرا«نخستين رمان تاريخي اين دوره را محمدباقر ميرزاخسروي با نام  ب)

  اند. ترين نويسندگان اين دوره از معروف» سووشون«و سيمين دانشور با » مدير مدرسه«) جلال آل احمد با ج

به قلم حسن » برگشتهفرنگ جعفرخان از «زاده، اولين نمايشنامة معاصر با عنوان  اثر محمدعلي جمال» يكي بود، يكي نبود«د) يك سال بعد از انتشار 

  مقدم نوشته شد.

و امـين فقيـري نويسـندة رمـان     » برة گمشـدة راعـي  «توان به هوشنگ گلشيري نويسندة رمان  ترين نويسندگان دورة مقاومت، مي شده تههـ) از شناخ

  اشاره كرد.» دهكدة پرملال«

  ب ـ ) د4  الف   ـ ) هـ3  هـ  ـ) ج 2  د ـ ) الف1

 نيز هستند. …ترتيب خالق آثار  به» طوفان در پرانتز ـدري به خانة خورشيد  ـبرآشفتن گيسوي تاك «پديدآورندگان  - 112

  تنفس صبح ـاز اين ستاره تا آن ستاره  ـهاي ناگهان  آيينه) 2  ظهر روز دهم ـدستور زبان عشق  ـ ) صداي سبز1

  سنت و نوآوري در شعر معاصر ـدر كوچة آفتاب  ـ) گوشوارة عرش 4  بال پريدن بي ـاز آسمان سبز  ـ) خواب ارغواني 3

 … جزبه ؛است كرده تبديل دوري وزني به را ناهمسان وزني ابدال، شاعري اختيار از استفاده با قانيخا ابيات، ةهم در - 113

 نبيــنم تابشــي مــن شــمعي و مجلســي هــر) 1
  

 نــدارم اختــري مــن مــاهي و منزلــي هــر 
  

 نبيــنم كژدمــيبــي ســفالي هــر ريحــان) 2
  

ــلاّب    نـــدارم نشـــتريبـــي طبيبـــي هـــر جـ
  

 نبيـنم  تاندوس ـ چـون  دل نهـم  دشمنان بر) 3
  

 نـــدارم بهتـــري چـــون بســـازم بـــدتري بـــا 
  

ــاني) 4 ــريبم خاقـ ــاي در و غـ ــروان تنگنـ  شـ
  

 نــــدارم بــــريانــــده و انــــده هــــزار دارم  
  

  كدام اختيارات شاعري است؟ فاقدبيت زير،  - 114

 به صورت از نظر ما اگـر چـه محجـوب اسـت    «
  

 »هميشـــه در نظـــر خـــاطر مرفـــه ماســـت  
  

 ) حذف همزه ـ ابدال2  ) ابدال ـ بلند بودن هجاي پاياني1

 ) بلند بودن هجاي پاياني ـ بلند تلفظ كردن هجاي كوتاه4  ) آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ حذف همزه3

  است؟» وزني«اختيارات شاعري  فاقدكدام بيت  - 115

 ) تــنم ز حــرص يكــي نــان چــو آينــه روشــن1
  

 چو شانه شد همه دندان ز فرق سـر تـا سـاق    
  

 و جـان تهـي   تا كي ز مختصر نظـري جسـم  ) 2
  

 ايــن از فــروغ آتــش و آن از نمــاي خــاك      
  

 ) در فلك صوت جـرس زنگـل نباشـان اسـت    3
  

ــنوند    ــة دارا شـ ــيدنش از دخمـ ــه خروشـ  كـ
  

 مورچـــه را جـــاي شـــود دســـت جـــم    ) 4
  

ــب دان      ــد غيـ ــي كنـ ــس وحـ ــوي مگـ  سـ
  

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ند؟ا هاي بيت زير كدام آرايه - 116

ــاب   « ــد آفت ــوتم دي ــا در خل ــو ت ــو روي ت  پرت
  

 »دم بر در و بامم هنـوز  رود چون سايه هر مي  
  

 ) ايهام تناسب، تشخيص، اغراق، تشبيه2    ، تشبيه، استعارهاسنج) ايهام، 1

  ) ايهام تناسب، تلميح، استعاره، اغراق4    ) ايهام، تلميح، اغراق، جناس3

  دهد؟درست نشان مي» و مجاز تشبيه، ايهام، استعاره، ايهام تناسب«هاي كدام گزينه ترتيب ابيات زير را براساس داشتن آرايه - 117

 الف) از لب ميگون او قانع به دشنامم كـه مـي  
  

ــتر    ــه در دل بيش ــد ريش ــي، دوان  از رگ تلخ
  

 ب) در گل تيـرة مـا گشـت نهـان خورشـيدي     
  

 روي خورشــيد بــه گــل چــون بتــوانم انــدود  
  

 ج) حسن را از چشم بد شرم و حيـا دارد نگـاه  
  

 شـــمع را فـــانوس از بـــاد صـــبا دارد نگـــاه  
  

 ونــه در دل تــنگم قــرار گيــرد صــبر    د) چگ
  

 زلــف تــو حلقــه بــر در دل زنــد ســر كــه مــي  
  

ــرم را    ــاه گ ــر نگ ــم او بنگ ــواد چش ـــ) در س  ه
  

 گـــر نديـــدي بـــرق در ابـــر ســـياه نوبهـــار  
  

    ، د، الف، ج، ب ) هـ2    ) الف، ج، ب، د، هـ1

  ، الف، ج، ب ) د، هـ4    ، د ) ب، الف، ج، هـ3

 ند؟ا هاي مشترك ابيات زير كدام آرايه - 118

ــ ــارد بخيـ ــا نيـ ــار ةتـ ــر روي كـ ــو را بـ  راز تـ
  

ــمارها     ــن مس ــر ده ــب ب ــرخ دارد از كواك  چ
  

 صــفت از خانــه بــه بــازار آيــي گــر تــو يوســف
  

ــر    ــه ب ــهري هم ــي  دل ش ــودا فكن ــش س  آت
  

  ) ايهام تناسب، تشبيه، حسن تعليل2    ) ايهام، تشبيه، حسن تعليل1

 از) ايهام تناسب، تشبيه، مج4    ) ايهام، مجاز، تشبيه3

  آمده است؟ نادرستكدام بيت  ة مقابلآراي - 119

 ) دوش هــر چنـــد كــه بـــر دل ز مــژه آب زدم1
  

 كـم نـشــد آتـش شـــوق تـــو دل شـيـــدا را    
  

  (تشبيه)

 ) به حيـرتم چو در ابـر سفـيـد بــاران نيسـت  2
  

 هاست كه در چشم اشكبار مـن اسـت   چه دجله  
  

  (اغراق)

 و رنـــج بـــر  سـعـدي اگــر طـالــبي راه رو   )3
  

 يا بـرسـد جـان به حـلـق يا برســد دل بـه كـام     
  

  (ايهام تناسب)

 خـواهــم كه رويـــت بـــاز بـيـنـــم    ) هـمـي4
  

 جــز ايـنـم در جــهــان كــام دگــر نـيــست    
  

  (كنايه)

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 120

 ) ز اكسير محبت شد طـلا خـاك وجـود مـن    1
  

ــال مــي در حــريم شــعله زريــنســمندر    گــردد ب
  

ــد  2 ــق توان ــطرب از عش ــان مض ــه ذرات جه  ) هم
  

 خاك را چـون فلـك از شـوق تـو آرامـي نيسـت        
  

ــاب   3 ــيش آفت ــدم پ ــاده ب ــبنم اوفت ــون ش  ) چ
  

ــر شــدم    ــوق ب ــه عي ــه جــان رســيد و ب ــرم ب  مه
  

ــون را   ة) شــكو4 ــوي مجن ــه م ــن ك ــه ك  عشــق نگ
  

ــانه      ــاب شـ ــعة آفتـ ــه شعشـ ــك بـ ــد فلـ  كنـ
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  است؟ نادرستيك از موارد زير  هاي شعر سبك هندي، كدام به ويژگي  توجه با - 121

  ) زبان شعر سبك هندي، زبان جديد فارسي است و از مختصات زبان قديم مخصوصاً سبك خراساني در آن خبري نيست.  1

  كردند. مرو ذهن استفاده مياي در عالم طبيعت يا هر موضوعي در قل سازي از هر پديده ) شاعران اين دوره براي مضمون2

  رسد و تكرار قافيه در آن امري طبيعي است. ظاهر غزل است؛ اما غزلي كه گاهي به چهل بيت هم مي ) قالب مسلط در اين دوره، به3

  گرا، و شاعران به صورت بيشتر توجه دارند تا به معني. گراست، نه معني ) شعر هندي شعري صورت4

 اند؟ شده يمعرف يدرست به رير زآثا سندگاننوي از تعداد چه - 122

شاه طهماسـب:   ةتذكر ـ ينوراالله شوشتر ي: قاضاتيالح نيع ـروملو   گيب : حسنخيالتوار احسن ـ ريالقلوب: خواندم محبوب ـ ينيقزو دي: وحنامه عباس«

 »ييبها خي: شيجامع عباس ـ يبرخوردار فراه رزايم

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

 ؟نيستن وزن كدام بيت همسا - 123

 دل زي چون خنده زند ساقي صـهباخور و خـوش  ) 1
  

اـش      اـ ساغــركش و خنــدان ب ه كند مين  چون گريـ
  

بــش گـرفتيم    ) 2 اـم از لـ اـت گفـتـيــم كـ  ترك حي
  

اـ       اـمـرانــي م رك اـي رشــك اســت بـ حـق كه ج  الـ
  

 نشـسـته خـيـل غـمــش در دل شــكستة مـن   ) 3
  

اـري از ايــن شـكـ ـ      ست مــرا درست شد هـمـه كـ
  

اـده در دلـــم حســـرت يــك نظـاـره را) 4  آن كــه نهــ
  

عــل شـراب       هــد لـ اـ نـ ب مـن كـجـ ر لـ  خـواره را  بـ
  

 ؟نيستوزن كدام بيت دوري  - 124

 چشـمي  ) سر و كار من فتاده بـه غـزال شـوخ   1
  

ــد    ــه درون دي ــته   ةك ــدا نشس ــر ج ــن ز نظ  م
  

 نيسـت  بـيش  مو سر يك آن كه ميانت موي) 2
  

 ميـان  در مـو  سـر  يـك  او از ييگـو  تـو  نيست  
  

ــا 3 ــو اي معــدن ســخا و وف ــه جــان پــاك ت  ) ب
  

 كــه صــبر نيســت مــرا بــي تــو اي عزيــز بيــا   
  

ــت  ) 4 ــر گرف ــواني از س ــاز ج ــوت ب ــان فرت  جه
  

 به سـر ز يـاقوت سـرخ شـقايق افسـر گرفـت        
  

 است؟» كنايه« فاقدكدام بيت  - 125

ــرطي  ) 1 ــدان شـ ــران بـ ــر لا بـ ــر اثـ ــبه بـ  دو اسـ
  

ــزل       ــه منـ اـ بـ ــي الـّـ ــت نفكنـ ــه رخـ اـ«كـ  »الـّـ
  

ــمه دو) 2 ــر و    چش ــي قي ــد يك ــريدان ــيمابگ  ي س
  

ــه   ــيمابو شــــب بنفشــ  ش و روز ياســــمن ســ
  

 ببـــر طنــاـب هـــوس پـــيش از آنكـــه ايامـــت ) 3
  

 خضــــرا ةچهـــاـر مــــيخ كنــــد زيــــر خيمــــ  
  

 زبـاـن در ايــن مقـاـم كســي كــو چــو مـاـر شــد دو) 4
  

ــده زبــاـن در آن مــأـوا     ــو مــاـهي اســـت بريـ  چـ
  

  هاي  شناسي قرن فصل چهارم: سبك
  دهم و يازدهم (سبك هندي)

  هاي آوايي همسان دولخَتي، كنايه پايه
  108تا  79هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاندانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 اند؟شده ذكر درست كاملاً بيت كدام رويروبه هايآرايه - 126

 ديـدن  همـنفس  طـوطي  چـو  غيـري  لبت با نشايد) 1
  

 ديـدن  مگـس  شـكر  بـرين  نتـوان  هـم  تو خال از كه  
  

  )استعاره ايهام،(

 بهشــت وصــلت از جــور رقيبــان دوزخ مــن شــد ) 2
  

اـر  صد ديدنم يك در كه    ديـدن  پـس  و پـيش  بايـد  ب
  

  )مجاز تشبيه،(

اـلم  ز يوســف غـم  از يعقـوب  چـو ) 3  شــيدمپو ديـده  ع
  

اـلم  در دوستبي من كه    ديـدن  هـيچكس  نخـواهم  ع
  

  )تلميح مجاز،(

 خنـدان  گـل  اي است جرم دو را» هليا« غير بر نظر) 4
  

اـر  بـر  يكـي  بستن نظر گل از يكي    ديـدن  خـس  و خ
  

  )كنايه تشخيص،(

 است؟» كنايه«و داراي » تشبيه« فاقدكدام بيت  - 127

اـن بسـت   چشمي است كه بايد به رخ هـر ) 1  دو جه
  

 ر رفـــتن از ايـــن خانـــه دري داشـــته باشـــدگـــ  
  

اـن دست از كسي هم بوده كز حسنش ترنج) 2  نشناس
  

 تواننـــد از جمــاـل يوســـفي قطـــع نظـــر كـــردن  
  

ــو دارد  ) 3 ــه كــف بهــر ت  آهنــگ چمــن كــن كــه ب
  

ــه      ــه پيالـ ــدح و لالـ ــرگس قـ اـغر و نـ ــل ســ  گـ
  

ــد  ) 4 ــه باش ــرگ چ ــويي اي م ــدايي ت اـرة درد ج  چـ
  

ــده     ــن عقـ ــتة مـ اـر فروبسـ ــر از كــ اـيي اگـ  گشــ
  

 است؟ متفاوت بيت كدام در كنايه تعداد - 128

اـد  ) 1  هر كه چون صورت چين ديده به روي تـو گش
  

 چشـــم ديگـــر ز تماشــاـي تـــو بـــر هـــم ننهــاـد  
  

 مگــر آن لحظــه رقيــب تــو ز مــن پوشــد چشــم ) 2
  

اـد        ــه بـ ــته ب ــن دلخس ــود م اـك وج ــه رود خـ  ك
  

 چشــم صــيادت كــه آهــو را نيـاـوردي بــه چشــم ) 3
  

لـي در    ــي حاصـ اـد    دام از ب ــد نهـ ــذر خواه ــر گ  ه
  

اــقي بــه مــي از دســت شــدند ) 4 اــن تــو س  گـر حريف
  

 شـــده نــاـخورده مـــي از پــاـي افتــاـد اهلـــي دل  
  

 قرابت دارد.  …زير با گزينة مفهوم بيت  - 129

 پـرچين نسـازد جـرم مـا    پيشاني عفـو تـو را   «
  

 »هـا  هم خـورد از زشـتي تمثـال    آيينه كي بر  
  

 ) برنگيرم ز خـط حكـم تـو پيشـاني خـويش     1
  

ــه   ــد ب ك ــن   بخداون ــاني م ــه پيش ــت ب ــته اس  س
  

ــك  2 ــه آن ش ــو ن ــوان عف ــه خ ــ ينر) ب ــن ذم  اقم م
  

ــخ    ــه تلـ ــد    كـ ــام كنـ ــر انتقـ ــرا زهـ ــام مـ  كـ
  

 اي از عفــو بــر روي گنــاه مــن بپــوش  ) پــرده3
  

ــاختن      ــواهي س ــاد خ ــرا ايج ــر م ــر گ  روز محش
  

 ) پــيش عفــو حــق چــه باشــد جــرم مـاـ آلودگـاـن 4
  

 شـود  بحر از سيلاب يك سـاعت دگرگـون مـي     
  

 ؟قرابت دارند هكدام گزينمفهوم ابيات  - 130

 ه استگذشت ات از سر الف) اي گل كه موج خنده
  

ــلاب را    ــخ گــ ــة تلــ ــاش گريــ ــاده بــ  آمــ
  

ــل   ــخ از آن گ ــك تل ــه اش ــو  ب) ب ــانع ش ــذار ق  ع
  

 كه گل نهفته چو گردد گـلاب خـالي نيسـت     
  

ــي   ــادي ب ــال دارد ش ــه در دنب ــت ج) گري  عاقب
  

 گرفـــت بــرـق تــاـ گرديـــد خنـــدان ابــرـ باريـــدن  
  

 اي اي كه تو را هست خُرده د) اين يك دو هفته
  

ــري مــي    ــبلان خب ــاش اي گــل ز بل ــه ب  گرفت
  

  ) ب ـ د4  ) ج ـ الف 3  ) ب ـ ج 2  ) الف ـ د1
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)2) و (3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  
  

 ) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒۱۳۴ - ۱۳۱ع(  
  :»ʓثʙّ فʻʹا لأنّه ǻعʛُȞ صفاءَ قلʔ قائله!قʗ نʸʴع ȝلاماً مʥ فلاّح عʦʱزٍ ǻُعʮʱʹا جʗّاً و ی« - 131

آورد و در مـا تـأثير    شنويم كه بسيار ما را به شـگفت مـي   گاهي سخني از كشاورز پيري مي) 1
 !كند اش را منعكس مي گذارد زيرا پاكي قلب گوينده مي

ون صـفاي قلـب او را برايمـان    آيد، حرفي بشـنويم و در مـا اثـر بگـذارد چ ـ     شايد از پيرمرد كشاورزي كه بسيار خوشمان مي) 2
 !تاباند بازمي

گـذارد درحـالي كـه قلـب صـاف       كند و واقعاً بـر مـا تـأثير مـي     شنويم كه ما را متعجب مي گاهي حرفي از كشاورز پيري مي) 3
 نمايد! اش را منعكس مي گوينده

گذارد زيرا پـاكي قلـب گوينـده از آن    ممكن است سخن كشاورز پيري را بشنويم كه ما را بسيار به شگفت آورد و در ما اثر ب )4
   !شود بازتابيده مي

ʚن؟« - 132 ُ̡   ..... پسركم!»: !بُʹيّ! لʤ لا تʙوح نʦʲ والʗك و لا تُقʮّل وجهه و لا تʯکلʤّ معه عʹʗَما تʵعǺ ʙُال
  زد؟! بوسيد و با تو حرف نمي ات را نمي آمد و چهره كني پدر به طرفت نمي ) براي چه زماني كه احساس غم مي1
  كني؟! كني وقتي كه احساس غم مي بوسي و با او صحبت نمي روي و صورت او را نمي پدرت نمي را به سمت) چ2
  كند؟! زني زماني كه احساس غم مي سي و با او حرف نميبو يروي و صورتش را نم ) براي چه به سمت پدرت نمي3
  شوي؟! اي هرگاه كه دچار احساس غم مي كردهاي و با او صحبت ن اش را نبوسيده اي و چهره ) چرا به طرف پدرت نرفته4

ॻʲحعّ̒  - 133 ّʁ   :ʥ ال
1 ( :!ʛُʽʵإلاّ ال ʧَȄʛُّ̋فک  انديشمندان در نظراتشان جز خير براي ما ندارند!ما ȟانَ لʻَا في آراء ال

  شود! در زندگي پدر و مادر جز صداقت و امانت ديده نمي !:الʙʸق و الأمانةلʷǽُ ʦَاهʙَ في حॽاة الʨالʙیʧِ إلاّ ) 2

3 ( ʧَّ̔ئل ّʁ   خاطر خواهند شد! از رفتار زشت فرزندان تنها پدر و مادر آزرده!: الʨالʙانإلاّ  یʜʻعج مʧ سلʨك الأولاد ال

عȃʨات إلاّ علی أنفʻʶا!:) 4 ّy   ها بر خودمان تكيه كنيم! ما بايد فقط در رويارويي با سختي علʻʽا ألاّ نعʙʺʱ في مʨُاجهة ال

ॻʲح:»دانست!ي دربارة موضوع نميآموز ساكت شد؛ زيرا چيزدانش« - 134 ّʁ  ؛ عʥّ̒ ال

 صارت الʢالॼة ساكʱة لأنّها لʦَ تعʛف شʯʽاً حʨل الʺʨضʨع!) 1

 صار الʢالʖ ساكʱاً لأنّه ؗانَ لا ǽَعʛف شʯʽاً عʧ الʺʨضʨع!) 2

 ʛʽʸǽَ الʱلʺʚʽ ساكʱاً لأنّه ما ؗان ǽَعʛف شʯʽاً عʧ الʺʨضʨع!) 3

  تعʛفʧَʽ شʯʽاً حʨل الʺʨضʨع!أصʗʴॼ تلʺʚʽة ساكʱة لأنّها ؗانʗ لا ) 4

 )3عربي زبان قرآن (  
 ةٍثلاثُ قصصٍ قَصيرَ

  3  درس
  52تا  37هاي  صفحه

  )2عربي زبان قرآن (
 قنطواارحموا ثلاثةً / لا تَ

  7تا پايان درس  6درس 
  98تا  71هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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135 -  ʥّ̒أعʠʳفيّ:  الʙ ّʁ اʟئ و Ǻعʗ اللّعʔِ صاروا نʥَʻʠॻʵَ!« في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال ّɻ ॺاب یلعʦʮَن Ǻالکʙُة علی ال ّɻ  »کانَ ال
1 ( ʦاس :ʧʽʢॽʷن–  ʛȟّʚʺلل ʦجʺع سال–  ʛʰب / خʛب» صار « معʨʸʻو م (ةʸالأفعال الّ̒اق ʧم) 

2 ( ʦئ: اسʡا ّ̫ اʡئ: جارّ و مʛʳور -اسʦ مȠان  –ʛ مفʛد مȟʚّ  –ال ّ̫   معʛفة / مʛʳور ʛʴǼف الʛّʳ؛ علی ال
ʛ (مفʛده: شابّ) ) 3 ّʁ Ƞاب: جʺع مॼ ّ̫   و مʛفʨع Ǽالʹّ̋ة» کانَ « معʛب / اسʦ  -معʛّف Ǽأل  –اسʦ فاعل  –ال
4 ( (ȑّارʛʺʱلّ علــی الʺاضــي الاِســʙــاه یــʻمع) ن: مʹــارعʨــʰَد ثلاثــي  –یلعʛّــʳــ –م ʰلازم / فعــل و فاعــل؛ خ ʛ » َکــان « ʧمــ)

  الأفعال الّ̒اقʸة)
136 -  ʥّ̒أعʠʳوف:  الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض  

ʨʴا في الاِمʴِɦانات!) 1 َr ʙرَسَة هʦُ الʚَّیʧَ ما نَ َ̋   الʛّاسʨʰِنَ في ال
2 ( َّॽȃʛَََّة في العॽات الفارِسȃَّʛَُ̋ع ʦ ال َr ʱاǼاً حʨَل مʕَُلِّف مُع ِؗ   ة!قʛََأتُ 
3 (ʺ ʁَّ ʛَّةً ﴾﴿ ... أنَّ ɳَّ أَنʜِلَ مʧِ ال َ́ ʵُحُ الأَرضُ مॼَʸُɦَاءِ ماءً ف  
4 (ʢَɦʶَɦِالات لʸَِّّف الاِتʣʨَُم ʙَʻِةُ عʛَِائʜّال ʖَُهʚَتॽ َع !ʧʴ َّ̫   أن تʢǼِ ȑʛَɦʷَاقَة ال

  عʥّ̒ الʠʳأ لʯکʻʸل لفʙاغات: » في هʘا الʓʴال هل . . . . .  ،  . . . . . لʦʸاجهة الȁʦاء العالʸيّ القادم؟!« . . . . .  - 137
  لʻفکʛّْ / أصʻʴॼَا / مʱʶُعʙّیʧ) 2     / أنʧّʱ / مʱʶُعʙّاتفکʛّنَ ) 1
3 (ʧیʙّعʱʶُم / ʧʴن / ʛّْفکʻات) 4     لʙّعʱʶُم / ʧُّɦʴॼنَ / أصʛّفک   

ॻʲح في اسʗʳʯام الفعل الʷʸارع: (حʔَʴ الʸعʹی) - 138 ّʁ  عʥّ̒ ال
 قال أحʙ الʛجال: ابʱعʙوا عʧ الʚّنʨب ابʱعاداً و لا تʨʶʻن الله لʤʴةً!) 1

2 (ʻʱʺʱس ʥّة!إنʛʽغʸال ʥʱفلʡ يʰاقʛُعي أن تॽʢʱʶّی تɦم حʨّ̒ال ʧع ʧʽع 

3 (!ʦهʻʽأع ʖʸها نʨعلʳǽ ʧل ʧȄʛم الآخʙّعلل تق ʧا عʨʲʴǼ ʙإنّ العقلاء ق 

ॼُ̋ارȄات الآتʢʱʶǽ ॽعʦ لَ ) 4   !ةأحʙ مʧ اللاّعʧʽʰ الʨʸʴلَ علی الʳّ̒اح في ال
 في الʸعʹى: مʯʳُلفاً » كان«عʥّ̒ فعل  - 139

 آǽاتٌ للʶائلʧʽ ﴾ ﴿ لقʙ ؗان في یʨسف و إخʨته) 1

 كانʗ الغʛُف الʱّي تَقع في الʢابȘ الʲامʧ نॽʤفة جʙّاً!) 2

 كانʗ مʨاعȎ القʛآن الʱّي تʙَعʨنا إلى مȞارم الأخلاق نافعةً!) 3

4 (!ʛʷॼالة و الأخلاق للʙة في العʻʶة حʨكان الإمام عليٌّ (ع) أس  

  ॻɼه الʰʯʴʸʹی مʹه: لʛॻعʥِّ̒ ما  - 140
1 ( ّǽالأفاضل في أ ʛȟّʚلا أت!ʦمهʙَراسة إلاّ أقʙّام ال  
  ǽا أیّها الʱلامʚʽ لا تʨȟʛʱا الʳلʶة إلاّ Ǽعʙ الإجاǼة!) 2
ʨُ̋اʨʻʡنَ بʤʻافة الʯʽʰة إلاّ مʧَ هʨ أکʛʲ فهʺاً!) 3   لا یهʦّʱ هʕلاء ال
4 (!ʛʰأک ʗانȟ هاʻة مʙإلاّ واح ʝائʛه الفʚسة هʛʱُ̋ف   لا تॼʱعُ الʨʽʴاناتُ ال
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 )3(تاريخ
  
  

  
  
  

  ؟گذاري وسيعي انجام داده بود هاي جنوبي ايران، سرمايه چرا كشور انگلستان در بخش - 141
  ) پي بردن به اهميت نفت در مبادلات جهاني2  هاي مستقل در مبارزه با استعمار ) سركوب قيام1
  ) اعمال نفوذ در مسير ارتباطي هندوستان و اروپا4  ) نياز به زيرساخت مناسب براي عرضة محصولات  3

  اي داشت؟ وسيلة حكومت رضاشاه چه نتيجه بهاسكان اجباري عشاير و ايلات  - 142
  ) شورش گستردة ايلات و عشاير2  وجود آمدن ناامني در مرزها  ) به1
  ) ايجاد وابستگي دامي به بيگانه4  روية عشاير به شهرها ) مهاجرت بي3

مـيلادي بـه كـدام كشـور      1935پروراند، در سال  موسوليني كه سوداي احياي دوبارة امپراتوري روم باستان و تسلط بر درياي مديترانه را در سر مي - 143
  لشكركشي كرد؟

  ) الجزاير4 ) سودان3 ) اتيوپي2  ) نيجريه1
  باشد؟  هاي زير، در ارتباط با تحولات رخ داده در چين پس از جنگ جهاني دوم صحيح مي يك از گزاره كدام - 144

  رو در جهان تبديل شد.  ريزي بر روي توليد و صنعت، به اقتصادي پيش نامه) با تلاش آمريكا، اختيارات امپراتور كاهش يافت و از اين زمان با بر1
  گرايان، جمهوري خلق چين را در اين كشور تأسيس كردند.  ها به رغم حمايت آمريكا از ملي ) با شدت گرفتن جنگ داخلي در چين، كمونيست2
  تراض زدند و موفق به بركناري امپراتور و ايجاد دموكراسي در چين شدند.خواهان اين كشور با حمايت شوروي عليه امپراتور، دست به اع ) آزادي3
  استند و انگلستان به ناچار در برابر درخواست استقلال چين تسليم شد. به پا خ) نمايندگان كنگره به رهبري مائو عليه ظلم موجود در كشور 4

  ؟باشد نميصحيح  1320ايران پس از شهريور  هاي زير، در ارتباط با اوضاع سياسي و اجتماعي يك از گزينه كدام - 145
  .سياسي داشتند تحولات كردند و نقش مؤثري در صورت گسترده و با شور و شوق فراوان فعاليت مي در اين دوره، مطبوعات و احزاب به )1
  نامة مذكور را رد كردند. دگان مجلس موافقت، اما نمايناي امتياز نفت شمال را به شوروي واگذار كرد وزير وقت، طي موافقتنامه نخست ،احمد قوام )2
  .محمدرضاشاه پهلوي در ابتداي سلطنتش متعهد شد كه مطابق قانون اساسي به عنوان يك پادشاه مشروطه، فقط سلطنت كند نه حكومت )3
  منافع كشور ما بود، تدوين و امضا شد.  كنندة حقوق و ت ميان دولت ايران و شركت نفت ايران و انگليس، قراردادي الحاقي كه تأمينا) پس از مذاكر4

  ؟باشد نميگلشاييان  -هاي زير، از جمله علل مهم مخالفت مجلس شانزدهم با قرارداد الحاقي گس يك از گزينه كدام - 146
  ) ناديده گرفتن حقوق مادي مردم ايران2  ) نقض حاكميت ملي و استقلال كشور1
  تسلط بيگانگان بر صنعت نفتبه بخشي  ) مشروعيت4  ) اتخاذ سياست موازنة منفي در مقابل بيگانگان3

  ؟باشد نميهاي زير، از اقدامات انگلستان در جهت جلوگيري از تصويب و اجراي قانون ملي شدن نفت ايران  يك از گزينه كدام - 147
  هاي جنگي خود به خليج فارس ) فرستادن كشتي2  المللي ) طرح شكايت از ايران در مجامع بين1
  هاي شركت نفت از ايران ) خارج كردن سرمايه4  اير كشورها براي تحريم خريد نفت) درخواست از س3

  هاي اقتصادي انگلستان، به چه اقدامي مبادرت نمود؟ دولت دكتر مصدق براي مقابله با تهديدها و تحريم - 148
  برنامة اقتصاد بدون نفت را اجرا كرد. )2  اقدام به قطع رابطة سياسي با لندن كرد. )1
  .را منحل كرد نفتي هاي كنسرسيوم شركت )4  ر آمريكا درخواست پشتيباني كرد.) از كشو3

  هاي نفتي كدام كشورها واگذار كرد؟ مرداد، توليد و فروش نفت ايران را به كنسرسيومي متشكل از شركت 28كشور ايران پس از كودتاي  - 149
  ان) فرانسه، آمريكا، آلمان و انگلست2  ) انگلستان، آمريكا، سوئد و هلند1
  ) آمريكا، هلند، انگلستان و فرانسه4    ) آلمان، آمريكا، فرانسه و سوئد3

  ، دانشجويان دانشگاه تهران در اعتراض به چه وقايعي تظاهرات كردند؟1332آذر  16در  - 150
  واگذاري مجدد صنعت نفت ايران به كنسرسيومي متشكل از كشورهاي بيگانه )1
  رانيحزب توده در ا تيفعالز سرگيري او در مجلس  ونيتولاسيكاپتصويب لايحة  )2
  ) انحلال نهضت تازه تأسيس مقاومت ملي و اخراج شماري از اساتيد از دانشگاه تهران3
  رانيبه ا كايجمهور آمر سيمجدد با انگلستان و سفر معاون رئ ياسيروابط س يبرقرار )4

  9تا  7هاي  درس
  126تا  92هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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   )3رافيا (جغ
  

  

 جز: آيند؛ به شمار مي به» ونقل مديريت حمل«از اهداف   همة موارد، - 151
  ونقل در سطح مليّ ) بهينه كردن سامانة حمل1
 مندي منطقي و خردمندانه از منابع محيطي ) بهره2
  ونقل هاي جديد در توليد وسايل حمل ) استفاده از فناوري3
  ) دسترسي عادلانة مردم يك منطقه براي دريافت خدمات4

 باشد؟ دتوان نميونقل  حملمديريت كدام عبارت از مصاديق تأمين ايمني در  - 152
  مصرف انرژي ) 4  ) پايش و نظارت3  ) وضع قوانين و مقررات2  آموزش   )1

 ونقل چندوجهي به چه معناست و مزيت استفاده از آن كدام است؟ حمل - 153
  هاي جغرافيايي مختلف ونقل ـ قابليت دسترسي به مكان ) تأثير عوامل مختلف در مديريت حمل1
  وري هزينه  سازي زمان و بهره هينه) استفاده از دو يا چند وسيلة نقليه ـ ب2
  وري هزينه سازي زمان و بهره ونقل ـ بهينه ) تأثير عوامل مختلف در مديريت حمل3
  هاي جغرافيايي مختلف ) استفاده از دو يا چند وسيلة نقليه ـ قابليت دسترسي به مكان4

 هاي زير پاسخ دهيد.  به گزاره» ب«و » الف«با توجه به ماتريس نقاط  - 154
تعداد جمع 

 نقاط
 )الف( دستگرد رودبار سراب نصرآباد شهرك دشت خرم

 دستگرد 0 1 5 4 2 1 13
 رودبار 1 0 3 4 2 1 11
 سراب 5 3 0 1 2 4 15
 نصرآباد 4 4 1 0 2 3 14
 شهرك 2 2 2 2 0 1 9
 دشت خرم 1 1 4 3 1 0 10

 

 مسيرجمع 
 به كيلومتر

 )ب( دستگرد رودبار سراب نصرآباد شهرك دشت خرم

 دستگرد 0 5 4/22 8/17 7/6 7/2 6/54
 رودبار 5 0 4/13 1/18 7 3 5/46
 سراب 4/22 4/13 0 5/4 11 15 3/66
 نصرآباد 8/17 1/18 5/4 0 3/12 1/15 8/67

 شهرك 7/6 7 11 3/12 0 4 41
 دشت خرم 7/2 3 15 1/15 4 0 8/39

 

  رد؟ترين دسترسي را دا  مطلوب  كدام مكان» الف«الف) در ماتريس 
  دسترسي نامطلوبي دارد؟  كدام مكان» ب«ب) در ماتريس 

براي اين شاخص انحراف  ،ولي احداث يك راه مستقيم بين اين دو مكان ميسر نيستكيلومتر است.  4ج) طول مسير مستقيم بين رودبار و دستگرد 
   ؟دام استكمسير 

دسترسي مطلوبي ندارد. ـ شاخص انحراف براي مسير قابـل    دشت رمخ» ب«ماتريس  ترين دسترسي را دارد. ـ در  سراب مطلوب» الف«) در ماتريس 1
  باشد. مي 80احداث بين رودبار و دستگرد 

نصرآباد دسترسي مطلوبي ندارد. ـ شاخص انحراف براي مسـير قابـل    » ب«ترين دسترسي را دارد. ـ در ماتريس   شهرك مطلوب» الف«) در ماتريس 2
  باشد.  مي 125احداث بين رودبار و دستگرد 

دسترسي مطلوبي ندارد. ـ شاخص انحراف بـراي مسـير قابـل      بادآصرن» ب«ترين دسترسي را دارد. ـ در ماتريس   مطلوب رابس» الف«) در ماتريس 3
  باشد. مي 80احداث بين رودبار و دستگرد 

سترسي مطلوبي ندارد. ـ شاخص انحراف براي مسير قابل  د دشت رمخ» ب«ترين دسترسي را دارد. ـ در ماتريس   مطلوب هركش» الف«) در ماتريس 4
  باشد. مي 125احداث بين رودبار و دستگرد 

  4درس 
  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت

  5درس 
  (تا ابتداي سيل)

  88تا  59هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
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 ؟يك از انواع مخاطرات طبيعي از نظر منشأ هستند ترتيب معرّف كدام هركدام از اشكال زير به - 155
  
  
  

 
 
  
  

  د                                   ج                            الف                                ب             
  زميني زميني ـ درون زميني ـ برون زميني ـ درون ) برون2  زميني زميني ـ درون زميني ـ درون زميني ـ برون ) برون1

  زميني زميني ـ برون زميني ـ برون زميني ـ درون ) درون4  زميني زميني ـ برون زميني ـ درون زميني ـ برون ) درون3

 …افتد كه  اني اتفاق ميزلزله زم - 156

 هاي مختلف داراي شكستگي باشند. خمير مانند حركت كنند و در محل ةزمين بر ماد ة) صفحات پوست1

  ها مقاومت خود را از دست بدهند، بشكنند و انرژي زيادي آزاد شود. ) سنگ2

  كنند و انرژي زيادي تجمع شود. هم برخورد  شوند، به هم نزديك  ها به ) گسل3

  ها زياد باشد و در برابر هوا مقاومت خود را از دست بدهد. صورت مذاب هستند، دماي آن واد به) م4

 يابد؟ لرزه، شدت آن كاهش مي چرا با دورشدن از كانون زمين - 157

 د.كاه انرژي ميتجمع و دور شدن از ) تداوم حركت 2  دهد. ) شديدترين تنش در نقطة كانوني آن روي مي1

  .يابد دماي مواد كاهش مي) 4  .شود ها افزوده مي ت سنگبه استحكام و مقاوم) 3

  خيز جهان تشكيل شده كند، كدام كمربند زلزله آفريقا و هند برخورد مي ةقار ةدهند تشكيل ةآسيا ـ اروپا به پوست  ةقار ةدهند تشكيل ةجايي كه پوست - 158

 ؟لرزه قرار دارد ايران در مركز كدام كمربند زميناست و 

 آلپ ـ هيماليا) كمربند كوهستاني آلپ ـ هيماليا / 2  آلپ ـ هيماليااقيانوس آرام / ) كمربند اطراف 1

 مياني اقيانوس اطلس ندكمرب) كمربند اطراف اقيانوس آرام / 4  اطراف اقيانوس آرام) كمربند مياني اقيانوس اطلس / 3

 ها: لرزه گيري زمين در اندازه - 159

  از بزرگي زلزله چيست؟ رالف) منظو

  كاهند. زلزله مي …از  مصالح مناسب ةها و استفاد سازي ساختمان قاوممب) 

  ) ميزان خسارت ـ شدت2  كند ـ بزرگي لرزه آزاد مي كه زمين اي ) مقدار انرژي1

  ) ميزان خسارت ـ بزرگي4  كند ـ شدت لرزه آزاد مي كه زمين اي ) مقدار انرژي3

 خيزي ايران در كدام گزينه آمده است؟  علت اصلي لرزه - 160

 اقيانوس آرام اوراسيا و) واگرايي صفحة 2  اقيانوس آرام اوراسيا وهمگرايي صفحة  )1

  اوراسيا ـ) واگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند 4  اوراسيا ـ) همگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند 3
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  18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

 )2تاريخ (
 

  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة جنبش شعوبيه  - 161
  اسيان نيز، در عراق همچنان فعال بود.) جنبش شعوبي تا دورة اول خلافت عب1
  كردند. ) شعوبيان با استناد به آيات قرآن و روايات پيامبر (ص)، بر برابري تمام اقوام تأكيد مي2
  ) آنان از طريق مقايسة زندگي ايرانيان باستان با زندگي اعراب جاهليت، به تحقير قوم عرب پرداختند.3
  شود. هاي اجتماعي ـ فرهنگي دوران خلافت امويان شناخته مي بش) جنبش شعوبيه به عنوان يكي از جن4

  كردند؟ عباس اظهار اطاعت ظاهري مي اميران كدام سلسلة حكومتي مستقل ايراني، عموماً نسبت به خلفاي بني - 162
  ) زياريان و علويان2    ) طاهريان و سامانيان1
  ) طاهريان و صفاريان4    بويه ) صفاريان و آل3

 ي، منجر به ايجاد چه تغييري در وضعيت ايران شد؟سقوط خلافت عباس - 163
  ) بروز آشفتگي سياسي در داخل ايران 2  ) حملة بقاياي خلافت عباسي به مرزهاي ايران 1
  مستقل در ايران هاي نيمه ) پيدايش حكومت4  ) انسجام سياسي و جغرافيايي بيشتر ايران3

 شور چه بود؟ الملك توسي از گسترش نظام اقطاع در ك هدف خواجه نظام - 164
  ) انتقال اراضي خاصه به مردم عادي  2  كاستن از قدرت و اختيارات پادشاه  )1
  هاي موقوفه  كارگيري زمين ) به4  هاي باير  ) نظارت و آباد كردن زمين3

 آيد؟  شمار مي هاي زير در عصر تيموري، آغاز يك دگرگوني عظيم در نقاشي به يك از شخصيت آثار و مكتب نگارگري كدام - 165
  الدين ميرك ) جلال4  ) آقارضا عباسي  3  ) اميرعليشير نوايي 2  الدين بهزاد   ) كمال1

  ؟باشد نميهاي نظامي صفويان در عصر شاه عباس اول  هاي زير، از موفقيت يك از گزينه كدام - 166
  ) بازپس گرفتن قندهار از گوركانيان2  ) پايان دادن به سركشي امراي قزلباش1
  ) عقب راندن مهاجمان ازبك در شرق4  ها از خليج فارس ) بيرون راندن پرتغالي3

  باشد؟ هاي زير، منتسب به ميرداماد، از علماي بزرگ عصر صفوي مي يك از گزينه كدام - 167
  باشد. المعارف بزرگ حديثي به نام بحارالانوار مي ة) وي صاحب دائر1
  ) او در همة علوم ديني و عقلي و طبيعي عصر صاحب نظر بود.2
  شود. به عنوان يكي از بنيانگذاران مكتب فلسفي اصفهان ياد مي) از او 3
  شود. ترين چهرة فلسفي عصر صفوي شناخته مي ) او به عنوان شاخص4

 هاي صوفيانه در دوران ايلخانان و تيموريان شد؟ چه عاملي، موجب افزايش نفوذ و موقعيت اجتماعي رهبران و مشايخ طريقت - 168
  مغولان به ايران انگيز ) هجوم ويرانگر و وحشت1
  ) تمكن مالي و قدرت اقتصادي مناسب رهبران2
  هاي صوفيانه ) كثرت پيروان و مريدان طريقت3
  ) اجتناب رهبران تصوف از ورود به عرصة سياست4

 يك از شهرهاي زير ساخته شد؟ پايتخت آخرين ايلخانان در كدام - 169
  غازان) شام 4  ) شوشتر3  ) سلطانيه2  ) ري1

 ي پرداخت حقوق و تأمين تداركات و تجهيزات سپاه، به چه اقدامي متوسل شد؟شاه عباس اول برا - 170
  ) عوارض گمركي و حمل و نقل را به يكباره افزايش داد.1
  كرد. جاديا يدائم يقزلباش، سپاه لاتيبا كنار گذاشتن ا )2
  .كرد ليتبد يرا به املاك خاصة پادشاه يفراوان يها نيزم) 3
  ادي با كشورهاي اروپايي پرداخت.) به گسترش مناسبات اقتص4

  سوم  صلف
  )14تا  8هاي  (درس
  158تا  79هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2) و جغرافيا (2هاي تاريخ ( درس
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  19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

    )2جغرافيا (
  
  

 ؟ارتباط دارد» گروه زباني دنياترين  گستردهو  ترين بزرگزباني ـ  ةخانواد« با مفاهيمترتيب كدام گزينه  به - 171

  آسيايي /آفرو ـ  .كنند آن تكلم مي ا) گروه بزرگ زباني كه افراد بيشتري ب1

  ند و اروپاييـ ه .اصلي دارند ةبزرگ زباني كه يك ريش  ) گروه2

  ـ هند و اروپايي .هاي زباني كه گستردگي بيشتري دارند ) آن دسته از گروه3

  آسيايي /آفرو شوند ـ  هاي دنيا كه به طور رسمي تكلم مي ) آن دسته از زبان4

 رو، مغايرت دارد؟ كدام عبارت، با مدل تصوير شدة روبه - 172

 ) ظهور دين مسيحيت در آسيا  1

  رهنگياندازهاي ف ) خلق چشم2

  Covid 19گيري بيماري  ) همه3

  ) پراكندگي پيروان دين يهود در نواحي بزرگ بازرگاني4

 چه عاملي موجب گسترش كشاورزي تجاري در جهان شده است؟ - 173

  نياز بيشتر به سرمايه و نيروي انساني در كشاورزي غيرتجاري) 1

  هاي مهم همة كشورها ) تبديل امنيت غذايي به يكي از برنامه2

  كشاورزي معيشتيتوليدات م بودن ) ك3

  كشورها) رشد جمعيت جهان و ضرورت تأمين غذا براي 4

 صحيح است؟ هاي اقتصادي  يكي از انواع فعاليت ،خدمات ةكدام گزينه دربار - 174

 هاي روز دنيا هستند. ) مراكز خدماتي ناگزير به برقراري ارتباط با فناوري1

  انداز شهرها تأثيرات بسياري دارد. ترش آن بر چشممتنوعي است و گس  هاي ) اين بخش شامل فعاليت2

  .طور معمول از طراحي و معماري متفاوتي برخوردارند مراكز خدماتي جهان به) 3

  شوند. ايجاد ميمراكز صنعتي و تحقيقاتي نزديكي  ) امروزه مراكز خدماتي در4

 … ، بايديمبراي آنكه به وضعيت نابرابر نواحي در اقتصاد جهاني امروز بهتر پي ببر - 175

  متفاوت كشورها در اقتصاد جهاني توجه كنيم.    به جايگاه) 1

 ) به تأثيرات اقتصاد جهاني بر زندگي مردم كشورهاي مختلف توجه كنيم.  2

  ها در بازارهاي جهاني و تأثير آن در زندگي خود توجه كنيم.  ) به كاهش و افزايش قيمت3

  ان توجه كنيم. ) به پيشينة تعامل و روابط اقتصادي در جه4

  هاي سوم و چهارم  فصل
  )11 ات 6هاي  (درس
 158تا  67هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2تاريخ (هاي درساگر به سؤال

+

+
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  20حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

 هاي چندمليتي صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با شركت - 176

هـاي   ـ شركت  .گيرد ها در كشورهاي پيشرفتة صنعتي است و طراحي و فناوري علمي اصلي توليد در كشور مادر صورت مي ) شعبة اصلي اين شركت1
  .توجه دارندبه منافع كشورهاي ميزبان  گيرند و انحصار توليد يك كالا را به دست مي در اغلب مواردچندمليتي 

 .شود ، انجام ميدارند ينكه نيروي انساني متخصص و قوانين و مقررات جديبه دليل ايافتة صنعتي  در كشورهاي كمتر توسعه ها شركتاين ) فعاليت 2
  اند. گذاري كرده شكل قابل توجهي سرمايههاي آمريكا، اروپاي غربي و ژاپن در ديگر مناطق جهان به  ـ در هفتاد سال اخير، صنايع و بانك

گيرنـد و   هاي چندمليتي گاهاً انحصار توليد يك كالا را بـه دسـت مـي    يافتة صنعتي اين است كه شركت ) دليل وابستگي نواحي به كشورهاي توسعه3
ي در كشـورهاي ميزبـان بـراي توليـد يـا      هاي محل ـ هاي چندمليتي از شركت ـ شركت  .دنكن هاي داخلي كشورها را از دور رقابت خارج مي كارخانه

  كند. فروش كالاها و خدمات خود استفاده مي
ها در كشورهاي ميزبان براي  كترشكنند و بر آن سيطرة اقتصادي دارند. ـ اين   ها در كشورهاي پيرامون كشورهاي مركز را استثمار مي  شركتاين ) 4

  نيازمندند.   شركتبرداري از منابع طبيعي آن به احداث كارخانه يا  بهره
  …جز  ها در رابطه با نمودار مقابل مصداق دارد؛ به همة عبارات - 177

ونقل، مصرف انرژي،  ) در شهر هوشمند جهت ارتقاي زندگي ساكنان براي امور مختلف مانند حمل1

  شود.   مديريت ترافيك و ... از فناوري اطلاعات و ارتباطات استفاده مي

ريـزي صـورت    هاي مناطق شناسايي شود و سـپس متناسـب بـا آن برنامـه     ها و توانمندي ة يك كشور بايد ابتدا ظرفيت) در جريان پيشرفت و توسع2
  بگيرد.

  اند.  داري، تغييرات نامطلوبي در محيط طبيعي ايجاد كرده دليل توسعة صنعتي و اقتصاد مبتني بر سرمايه ) جوامع انساني به3
  ي مهم آن به دليل نقش كليدي و مهم در تجارت دريايي از اهميت بالايي برخوردار است. ها ها و تنگه ) امروزه صحنة اقيانوس4

 جز: ، مطابقت دارند، به»قدرت دريايي آلفرد ماهان«با نظرية   ها، همة عبارت - 178

 هاي آزاد دسترسي داشته باشند. الف) كشورهايي قدرتمند هستند كه به آب

  ي قدرت جهاني مؤثر هستند.گير ب) فضاهاي دريايي و اقيانوسي در شكل
  ج) قدرت دريايي كشور ساحلي وابسته به نيروي جنگي ناوگان دريايي است.

  د) در كشورهاي دريايي و اقيانوسي، ملتي قدرتمندتر است كه در تجارت دريايي نيرومند باشد.
 ) ج و د4  ) ب و د3  ) الف و ج2  ) الف و ب1

 ؟اوين ذكرشده در كدام گزينه هستندترتيب، هر كدام از عبارات زير معرّف عن به - 179

آمريكا اشاره  ةتوان به مرز بين كانادا و ايالات متحد از انواع اين مرزها مي«ـ » كنند. و ناآرامي را فراهم مي اختلافاتهاي  گونه مرزها معمولاً زمينه اين«
  » كوه پيرنه ايجاد شده است. ط كوهستاني رشتهمرز بين فرانسه و اسپانيا، خطي است كه از متصل كردن نوك بلندترين نقا«ـ » كرد.

  ـ خط الرأس پيشتاز) مرزهاي پيشتاز ـ مرزهاي 2  ـ خط منصف تطبيقي) مرزهاي تحميلي ـ مرزهاي 1
 ) مرزهاي پيشتاز ـ مرزهاي تطبيقي ـ خط منصف4  ـ خط الرأس پيشتاز) مرزهاي تحميلي ـ مرزهاي 3

  ؟است كدام گزينه در مورد شكل كشورهاي زير صحيح - 180

  »لسوتو ـ اندونزي ـ تايلند ـ شيلي«
 دار ـ طويل پاره ـ دنباله چند) محاطي ـ 2  پاره ـ طويل چندطي ـ طويل ـ ا) مح1

  پاره چندپاره ـ طويل ـ چند) محاطي ـ 4  پاره چنددار ـ  طي ـ طويل ـ دنبالها) مح3

س�است جغراف�ا
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  )3شناسي (جامعه
  

  
  
  
  
  

اشتراك رئيس علي دلواري و «، »وري و دموكراسيافتراق جمه«، »توكراسييساشتراك اليگارشي و آر«ترتيب  به - 181
  دهد؟ را كدام گزينه نشان مي» افتراق ارسطو و فارابي«و » مارتين لوتركينگ

  هاي سياسي بندي نظام تعداد حاكمان ـ مقبوليت قدرت ـ ملاك دسته ) روش حكومت ـ 1
  ي سياسيها بندي نظام ) تعداد حاكمان ـ روش حكومت ـ مقبوليت قدرت ـ ملاك دسته2
  هاي سياسي بندي نظام گيري ـ مقبوليت قدرت ـ دسته گيرنده ـ روش تصميم ) تعداد افراد تأثيرگذار و تصميم3
  سياسي ة) تعداد حاكمان ـ شيوة حكومت ـ مشروعيت قدرت ـ نظري4

  ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟يك از عبارات زير، به هر - 182
  ـ ليبرال دموكراسي

  مور سياسي ـ خنثي نبودن ا

هـاي سياسـي را قابـل مطالعـة      هاي انساني از جمله ارزش ـ ارزش

  داند. علمي نمي

هـاي اجتمـاعي را    ـ يافتن راهي براي داوري علمـي دربـارة ارزش  

  دانند. ضروري مي

  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4  ) ج ـ د ـ ب ـ الف3  ) د ـ الف ـ ب ـ ج 2  د ـ الف ـ ب ) ج ـ 1

  كدام مفهوم يا موضوع است؟ ترتيب نشانةهر عبارت، به - 183
  كنند. جويي خود استفاده ميها و ابزارهاي فرهنگي مانند هنر و رسانه براي مهندسي رضايت عمومي و توجيه برتري ـ از شيوه

  ميلادي مبني بر جدايي دين از سياست. 1905ـ شعار جمهوري فرانسه بر سر در يك كليسا پس از قانون سال 
  كنند. بست زندگي انسان معرفي مي دست شستن از آن را بن شناسان انتقادي ـ جامعه

  كند. هاي سياسي بسنده مي ها و نظام داند اما صرفاً به توصيف ارزش هايي معنادار و ارزشي مي ـ امور سياسي را پديده
  يشناسي تبيين هاي اجتماعي ـ جامعه سياسي بر نظام فرهنگي ـ داوري علمي ارزش  ) هژموني ـ تأثير نظام1
  شناسي تبييني هاي سياسي ـ جامعه ) سلطة هژمونيك ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ـ داوري علمي ارزش2
  شناسي تفسيري هاي اجتماعي ـ جامعه ) هژموني ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ـ داوري علمي ارزش3
  شناسي تفسيري هاي اجتماعي ـ جامعه لمي ارزشسياسي بر نظام فرهنگي ـ داوري ع  ) سلطة هژمونيك ـ تأثير نظام4

 ، متعلق به كدام رويكرد به نابرابري اجتماعي است؟هاي زيريك از گزاره هرترتيب  به - 184

  هاي طبيعي هستند.  ها يا نابرابري تفاوت ةهاي اجتماعي نتيج نابرابري -
  طبقاتي است. ةماليات، ابزاري براي كاهش فاصل -
  از ميان برداشت.  بايد مالكيت خصوصي را -
  طرفداران عدالت اجتماعي ـطرفداران قشربندي اجتماعي  ـ) طرفداران قشربندي اجتماعي 1
  مخالفان قشربندي اجتماعي ـطرفداران قشربندي اجتماعي  ـ) طرفداران عدالت اجتماعي 2
  مخالفان قشربندي اجتماعي ـطرفداران عدالت اجتماعي  ـ) مخالفان قشربندي اجتماعي 3
  مخالفان قشربندي اجتماعي ـطرفداران عدالت اجتماعي  ـ) طرفداران قشربندي اجتماعي 4

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي، 
  سياست هويت

  92تا  54 هاي صفحه

ن اشناسجامعه
شناسي  جامعه  ج انتقادي

  د  تبييني

  ب

توان از  ينم
مشروعيت حقيقي 

 اماگفت،  سخني
توان از مقبوليت  مي

  .نظام حرف زد

  الف

همواره مورد 
يد يا رد، أيت

انتخاب يا طرد، 
ستايش يا 
نكوهش 

ها قرار  انسان
  د.نگير مي
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 ؟استمربوط به كدام قسمت در جدول  ،هاي زير ترتيب هر يك از عبارت به - 185
  ها هاي آن هاي اجتماعي و پيامد كنش -
  بخشي به زندگي اجتماعي معنابخشي و انسجام -
  علميهاي ارزشي در شناخت  توجه به داوري -
  ها هاي اجتماعي و معناي آن كنش -

شناسي انتقاديجامعهشناسي تفسيريجامعه 
 ب الفموضوع
 د ج روش
 و هـ هدف

  الف ـهـ  ـد  ـ) ج 4  د ـج  ـو  ـ) ب 3  الف ـد  ـهـ  ـ) ب 2  ب ـو  ـج  ـ) الف 1
 است؟ نادرستت و رسشناسي انتقادي د در مورد جامعهترتيب بخش اول و دوم، در كدام گزينه، به - 186

خنثي  ةعنوان يك پديد ها را به هاي انساني، آن زدايي و معنازدايي از ارزش با ارزش ـكند.   ) بر ضرورت انتقاد علمي از ساختارهاي سركوبگر تأكيد مي1
 كند. مطالعه مي

در روابـط و مناسـبات ميـان     به نقد سلطه ـكند.   تقاد ميپردازد، بلكه آن را تقبيح و از آن ان ) صرفاً به توصيف و تبيين تبعيض نژادي در جوامع نمي2
  پردازد. ها مي ها و فرهنگ گروه ،افراد

به نقد سلطه در روابط و مناسبات ميان  ـها و جوامع بپردازد.   ها و روابط ميان انسان كند تا براساس آن به نقد كنش ) حقيقت يا فضيلت را كشف مي3
  پردازد. ها مي ها و فرهنگ گروه ،افراد

  كند. خنثي مطالعه مي دةعنوان يك پدي قدرت را به ـپذير نيست.  ها امكان دليل تنوع و پيچيدگي فرهنگ  ) داوري علمي به4
 درستي ترسيم شده است؟ كدام فرايند به - 187

  ظهور جهان متجدد ⇐پيدايش ناسيوناليسم ⇐ها گيري دولت ـ ملت كلش ⇐هايي با هويت تاريخي و جغرافيايي گيري دولت ) شكل1
  پيدايش ناسيوناليسم ⇐ها گيري دولت ـ ملت شكل ⇐هايي با هويت تاريخي و جغرافيايي گيري دولت شكل ⇐) ظهور جهان متجدد2
  هايي با هويت تاريخي و جغرافيايي گيري دولت شكل ⇐ظهور جهان متجدد ⇐پيدايش ناسيوناليسم ⇐ها گيري دولت ـ ملت ) شكل3
  ها گيري دولت ـ ملت شكل ⇐هايي با هويت تاريخي و جغرافيايي گيري دولت شكل ⇐ظهور جهان متجدد ⇐) پيدايش ناسيوناليسم4

 ترتيب كدام است؟علت هر يك از موارد زير، به - 188
  ر، نظرية آمريكايي بومي و ...تباپيدايش نظرية فمينيستي معاصر، نظرية آفريقايي  -
  رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم هجري -
  هاخالص و ثابت نبودن فرهنگ و در هم آميختن آن -
  نزاع هويت و دانش به عنوان كانون –پيروي از الگوي تعارف  -هاي انساني و فرهنگي ) به حاشيه راندن و حذف هويت1
  جهاني شدن و توسعة ارتباطات -متقابل ميان اقوام مختلف احترام -به خودش از چشم خودش اي ) نگاه كردن هر جامعه2
  پيدايش سياست هويت -حكما و دانشمندان جهان اسلام -) توليد هر نظريه درون فرهنگ و تاريخ خودش3
  هاي دوران پسامدرن اومتها و مق اعتراض -همدلي مردم با يكديگر -ها و پس راندن برخي ديگر ) پيش راندن برخي فرهنگ4

 در كدام گزينه هر دو عبارت پيرامون دورة پسامدرن، صحيح است؟ - 189
  مطلوب دانسته شد. ها ثباتي و تغييرات مداوم هويتتكثر، تنوع و حتي بي -هاي خرد، محلي و اجتماعي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت. هويت )1
اقتصاد به جـاي قشـربندي و كشـمكش     -گيرند.  هاي فرهنگي و اجتماعي خود پي مي اساس علاقهرب) افراد، مسائل سياسي، اقتصادي و اجتماعي را 2

  طبقاتي، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد.
تعريـف   هـا هـاي اجتمـاعي مختلـف و توسـط آن     هويت از منظر گروه -هويت مليّ و وحدت و ثبات و استمرار همراه با آن، نامطلوب پنداشته شد.  )3

  ود.ش مي
شـود و تنـازع و    هويـت در ايـن دوره ايجـاد مـي     سياسـت  -شوند.  علاوه بر ثروت و قدرت، هويت و طبقة اجتماعي نيز كانون نزاع و كشمكش مي )4

  يابد. درگيري افزايش مي
 ؟كنندة كدام مفهوم هستندبيان» هابوراكومين«و » جشن سال نوي چيني«، »كوكلاس كلان در ايالات متحده«ترتيب  به - 190

  گذاري هويتي دورة مدرنمدل رايج سياست -شدهراندههاي به حاشيه  به رسميت شناختن گروه -) چندپارگي سياسي و فرهنگي1
  هاي اجتماعي ها و سبك زندگي گروه سازي ارزش همسان -هاي هويتي مختلف سازي گروه يكسان -) ضرورت ساختار مشترك سياسي و اقتصادي2
  هاي قومي تشديد تفاوت ميان گروه -هاي مختلف تعريف هويت از منظر گروه -ها ها و گوناگوني ت) تأكيد افراطي بر تفاو3
  هاي انساني و فرهنگي ناپسند حذف هويت -هاي خاص هاي فرعي و هويت حمايت از جريان -) از دست رفتن امكان شناخت واقعي4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  23حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

   )2شناسي (جامعه
  
  
  كدام است؟ »الف، ب، ج و د«ترتيب در جدول مقابل، به - 191

 ـ ـ .هاي چپ كشورهاي اروپايي شكل گرفـت  تحت تأثير جريان )1
سكولاريسم ـ نسل اول روشنفكران ـ ساختارهاي اجتماعي پيشين   

  را حذف و ساختارهاي اجتماعي جديدي را ايجاد كردند.
) اعتراضاتشان از نوعي بود كـه طـي قـرن بيسـتم در كشـورهاي      2

ــام   ــرد اقتصــادي نظ ــه عملك ــي نســبت ب ــ غرب ــاي ليبراليس تي و ه
گرفت. ـ ناسيوناليسم ـ نخسـتين بيـدارگران      داري شكل مي سرمايه

هـاي   زده را با حمايت دولـت  هاي منورالفكران غرب اسلامي ـ آرمان 
  كردند. غربي دنبال مي

ارگران اسـلامي ـ   هاي ليبراليستي، سوسياليستي و ماركسيستي بود. ـ ناسيوناليسم ـ نخسـتين بيـد     هاي اجتماعي آنان در چارچوب انديشه ) حركت3
  ها وابسته به قدرت جهاني استعمار بود.قدرت آن

ستيزي نسل اول روشنفكران بود. ـ سكولاريسم ـ نسل اول روشنفكران ـ با اتكا به قـدرت جهـاني       دليل گريز آنان از اسلام و اسلام ها به) اعتراض آن4
  كوشيدند كه مظاهر ديني و اسلامي را از بين ببرند. استعمار مي

  دهد؟ علت و پيامد هر عبارت را كدام گزينه نشان مي  ترتيب پيامد، به - 192
  گرا ـ درهم ريختن نظم پيشين كشورهاي اسلامي توسط منورالفكران غرب

  هاي كشورهاي مسلمان در برابر كشورهاي غربي پذيري بيشتر دولت ـ آسيب
  ـ فروپاشي بلوك شرق

هـاي روشـنفكري چـپ در     هـاي دينـي و اسـلامي ـ جاذبـه      هاي كشورهاي مسلمان از سـنت  لت) رسيدن به جايگاه كشورهاي غربي ـ دور شدن دو 1
  كشورهاي اسلامي جاذبة خود را از دست دادند.

هـاي روشـنفكري    دنبال داشت ـ تضـعيف عـزت و اسـتقلال كشـورهاي اسـلامي ـ جاذبـه        گراي جوامع اسلامي را به ) اعتراض برخي از نخبگان غرب2
  در كشورهاي مسلمان مورد حمايت برخي كشورهاي بلوك شرق وجود داشت.التقاطي چپ همچنان 

اي ـ نسل   هاي قومي و قبيله ) مخدوش ساختن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي ـ باقي ماندن فقاهت و عدالت در حاشية مناسبات قدرت 3
  رگذار حضور داشتند.عنوان يك جريان اجتماعي تأثي دوم روشنفكران همچنان در جوامع اسلامي به

هـاي دينـي و    هاي كشورهاي مسلمان از سنت ) جوامع اسلامي همچنان در جايگاه كشورهاي پيراموني و استعمارزده باقي ماندند. ـ دور شدن دولت 4
  هاي روشنفكري چپ در كشورهاي اسلامي جاذبة خود را از دست دادند. اسلامي ـ جريان

افتراق نسل اول «، »اشتراك واقعة مسجد گوهرشاد و تغيير خط عربي به لاتين«، »مورتاش و محمدعلي فروغياشتراك عبدالحسين خان تي«ترتيب  به - 193
  دهد؟ درستي نشان مي را كدام گزينه به» روشنفكران با نخستين بيدارگران اسلامي

آميزي به غرب نداشتند بلكـه از فرهنـگ    رويكرد اعتراضزده ـ حاكمان سكولار، مظاهر ديني و اسلامي را از بين بردند. ـ نه تنها   ) منورالفكران غرب1
  دانستند. ها مطابق دستورات اسلام ميغرب شناخت عميقي داشتند و قدرتمندي جوامع غربي را در عملكرد آن

خواستار اصـلاح رفتـار    كوشيدند مظاهر ديني و اسلامي را از بين ببرند.  ـ هاي غربي مي هاي سكولار با حمايت دولت ) نسل دوم روشنفكران ـ قدرت 2
  ها در كشورهاي اسلامي بودند. دولت

حاكمان سكولار با اتكا به قدرت جهاني استعمار ساختارهاي اجتماعي پيشين را حـذف و سـاختارهاي اجتمـاعي جديـد را       زده  ـ ) منورالفكران غرب3
دانسـتند و بيـداري    حضور سياسي و اقتصادي آنان را فرصت مي كردند، بلكه ايجاد كردند. ـ نسبت به كشورهاي غربي و استعمارگر احساس خطر نمي 

  ديدند. را در تقليد از رفتار فرنگيان مي
هاي غربي دنبال كردنـد. ـ مفهـوم امـت و ملـت       هاي روشنفكران التقاطي چپ را با حمايت دولت هاي سكولار، آرمان ) نسل اول روشنفكران ـ قدرت 4

  بود و در مقابل به ناسيوناليسم روي آورده بودند. معنا يا منفور ها بي اسلامي براي آن
 ترتيب با كدام گزينه مرتبط است؟  به، هر يك از موارد زير - 194

 همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه -
 هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي خود  سركوب مقاومت -
  كردن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي  مخدوش -
  در مقابله با استعمار قديم و حذف كارگزاران مستقيم غرب  قموف -

  انقلاب اسلامي ايران -روشنفكران چپ  -روشنفكران چپ  -) حكم ميرزاي شيرازي 1
  كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق -گرا  الفكران غربرمنو -بيدارگران اسلامي  -الدين اسدآبادي  ) اقدامات سيد جمال2
  بخش هاي آزادي انقلاب -گرا   منورالفكران غرب -گرا  كران غربمنورالف -) مقاومت منفي 3
  بخش هاي آزادي انقلاب -بيدارگران اسلامي  -بيدارگران اسلامي  -هاي جهاديه  ) تدوين رساله4

  فصل چهارم: 
  بيداري اسلامي و جهان جديد

  )15تا  13هاي  (درس
  134تا  104هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاناين درس براي همة دانشيهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

نسل دوم   ج  ب
  حاكمان سكولار  روشنفكران

انديشة 
سياسي 

گرايانة  قوم
  غرب متجدد

اعتقاد به اين كه
دليل قدرتمندي 
جوامع غربي اين 
است كه عملكرد 
آنان اغلب همان 

است كه مورد توجه 
 .اسلام است

  د  الف
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 مشخص كنيد. در مورد جنبش عدالتخانهرا هاي زير  درستي و نادرستي عبارتترتيب به - 195
 ساخت و در فقه اجتماعي و سياسي تشيع اين نوع حاكميت، حاكميت مطلوب و آرماني بود.  مدار عدالت منتقل ميالف) حاكميت را از مدار استبداد به 

  داد، يك انقلاب اجتماعي بود.  ب) جنبش عدالتخانه از آن جهت كه ساختار سياسي جامعه را تغيير مي
  ة زمامداري پادشاه بود. اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود؛ بلكه اصلاح شيوفقط  ،ج) هدف

،  آميز تغيير داد و برخورد عالمان ديني در جهت تأييد قدرت حاكم سوي فعاليت رقابت ، مقاومت منفي را به هاي استعماري پذيري قاجار از دولت د) اثر
  به اصلاح رفتار حاكمان تغيير كرد و زمينه را براي جنبش عدالتخانه مهيا نمود. 

  د –د  -ن  -) ن 4  ن -د  -د  -) ن 3  ن -ن  -د  -) د 2  د -ن  -ن  -) د 1
 درست است؟  ،بخش هاي آزادي ، اما در مورد انقلابنادرستترتيب در مورد انقلاب اسلامي  به ،كدام گزينه - 196

 كرد. سياسي كشورهاي غربي عمل مية در جهت از بين بردن سلط -) هويتي فرهنگي و تمدني داشت. 1
  مورد حمايت بلوك شرق بود. -سياسي شرق تعلقي نداشت. ها و مكاتب  ) به فلسفه2
  ند.اهدر چارچوب نظريات و مكاتب غرب شكل گرفت -) فقط يك انقلاب سياسي بود. 3
  كرد. سياسي كشورهاي غربي عمل مية در جهت از بين بردن سلط -) در كانون قطب سياسي جهان اسلام قرار گرفت.4

  صحيح است؟» ها جنگ تمدن«و » پايان تاريخ فوكوياما«ا نظريات ترتيب در ارتباط ب كدام گزينه، به - 197
بندي جديد فرهنگي تمـدني   گيري قطب كرد. ـ اين نظريه شكل  مدار يك قطب واحد معنا مي گيري نظم جهاني بر ) فروپاشي بلوك غرب را به شكل1

  داد. ها را در عرض تمدن اسلامي قرار مي سو ديگر تمدن را پذيرفت ولي از يك
گرفـت. ـ نظـام ليبـرال      داد و جايگاه مهم و منحصر بـه فـرد انقـلاب و فرهنـگ اسـلامي را ناديـده مـي        ها را در طول تمدن اسلامي قرار مي ) تمدن2

  تري قابل تصور نيست. دانست كه براي آن جايگزين بهتر و مناسب دموكراسي را محصول نهايي تاريخ بشر مي
هاي انقلاب اسـلامي و پيامـدهاي    پردازان غربي مطرح شد. ـ موفقيت  ن اسلام اين نظريه از سوي برخي نظريه) با قبول حضور فرهنگي و تمدني جها3

  اش باطل بودن اين نظريه را نشان داد. جهاني
ق توجيـه  پنداشـت. ـ از طري ـ   ) فروپاشي بلوك شرق و شوروي سابق و غلبة نظام ليبرال دموكراسي غرب را پايان مبارزات عقيدتي سياسي بشر مـي 4

هاي اسلامي، هراسي را كه بعد از جنگ جهاني دوم، نسبت به بلوك شرق وجـود داشـت، متوجـه جهـان      رويكرد خصمانة جهان غرب در برابر جنبش
  كرد. اسلام مي

  درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه به علت هر يك از موارد زير، به - 198
  هاي فلسطيني ـ تضعيف موقعيت گروه

  جات اسلامي در الجزايرـ تشكيل جبهة ن
  اسلامي ايران  هاي جهان اسلام توسط انقلاب ها و چالش ـ شناخت بحران

  قرارداد كمپ ديويد ـ مقاومت در برابر صهيونيسم ـ بازگشت به هويت اسلامي ي) امضا1
  ت الهي انساندادن فطر هاي فلسطيني به بلوك شرق ـ مخاطب قرار ) فرايند غربي شدن كشورهاي غربي ـ پيوستن گروه2
  ) امضاي قرارداد كمپ ديويد ـ تأثير انقلاب اسلامي ـ الگو گرفتن از فقه اجتماعي و سياسي شيعي3
  هاي پسامدرن ـ مقاومت در برابر صهيونيسم گيري انتفاضه در فلسطين ـ گسترش انديشه ) شكل4

اسلامي، كدام   مسائل و مشكلات جوامع خود و جهان اسلام، قبل از انقلاب با هدر ارتباط با دو رويكرد دولتمردان و روشنفكران جهان اسلام، در مواجه - 199
  گزينه صحيح است؟

  ماندگي فرهنگي از جوامع غربي پيش آمده بود. ) در رويكرد دوم، مسائل جهان اسلام از نوع مشكلاتي بود كه در اثر عقب1
  كردند. و سوسياليستي با غرب مبارزه مي تييسسهاي مارك داشتند، از موضع انديشه) كساني كه رويكرد اول را 2
  وجود آورده بود. ) از نظر نسل دوم روشنفكران مسائل جهان اسلام از نوع مشكلاتي بود كه ليبراليسم غربي به3
  ) نسل اول روشنفكران با رويكرد سكولاريسم، درصدد مبارزه با غرب و حل مسائل جهان اسلام برآمدند.4

  ترتيب مشخص كنيد. زير را بهصحيح يا غلط بودن عبارات  - 200
كرد، توان مقاومت نداشت و دير يا زود بار ديگر دست نياز به  كه با بلوك غرب ارتباط برقرار نميدليل اين از نظر دولتمردان آمريكا، انقلاب اسلامي به -

  كرد. سوي بلوك شرق دراز مي
هاي سكولار فلسطيني جايگاهي براي اعتقادات ديني  دانستند و گروه اي عربي مي هاي فلسطيني كه هويت ماركسيستي داشتند، اسلام را پديده گروه -

  قائل نبودند.
فع نيازهاي اقتصادي و سياسي خود ناگزير بود با حركت مستقيم كه در جهان اسلام شكل گرفته مقابله كند، به همين منظور از دنياي غرب، براي ر -

  مايت كرد.اسلام آمريكايي در مقابل انقلاب اسلامي ح
  بيداري اسلامي در جهان امروز، از سطح نخبگان به مردم و فرهنگ عمومي جهان اسلام منتقل شده است. -

  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص  3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ  2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص   1
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   فلسفة دوازدهم
  
  

 شود؟ء و موجودات است قلمداد ميعقل به مثابة همان عنصر اصلي كه منشأ اشيا ،يك از فيلسوفان يونانيكدامنظر در  - 201
  ) ارسطو4  ) افلاطون3  ) پارمنيدس  2  ) هراكليتوس  1

 صحيح است؟ »اگوست كنت«كدام گزينه دربارة  - 202
  هاي تجربي است. ) كاركرد عقل در پرداختن انطباعات حسي و داده1
  پردازد.  ) شناخت عقلي در آدمي به امور انتزاعي و ذهني مي2
  شود ناظر به واقعيت نيست.شناخت شمرده مي) آنچه نقش عقل در 3
  فيلسوفان است و قابل اعتنا نيست.ة ) اصول عقلي ساخته و پرداخت4

 كدام گزينه نسبت به عبارت زير ارتباط بيشتري دارد؟ - 203
  »دهد نيز پرتوي از همان عالم عقول است. عقلي كه در انسان هست و به او توانمندي انديشيدن مي«
  ) بين عقول مجرده رابطة طولي و ترتيبي برقرار است. 2  كاملاً روحاني و غيرمادي هستند.) عقول موجوداتي 1
  شود.) از هر عقل مجرده جز عقلي واحد صادر نمي4  هستند. اشياء و ادراك ماهيات ) عقول منشأ صور3

 كدام گزينه دربارة عقل از نظر فيلسوفان مسلمان صحيح است؟ - 204
  شود. ت كه به ادراك حقايق نائل مي) عقل قوايي با روشي واحد اس1
  يين درست براهين عقلي مشترك هستند.   آ) اساس اعتقاد و 2
  ت نقشي در مقام منبع معرفت دارد.ا) عقل در تفسير و فهم آيات و رواي3
  ) عقل به صورت بالقوه در همگان هست و بايد تحقق بالفعل يابد.4

 عبارت موجود در كدام گزينه صحيح است؟ - 205
  ت علمي در جامعة اسلامي اعم از علوم تجربي بود. ) حيا1
  ورزي به عنوان يك فرهنگ خاص.  ) حيات عقلي عبارت است از توجه به خرد و انديشه2
  اثر پديد آورد. 270) كندي اولين فيلسوف مشهور اسلامي بود كه حدود 3
  ي بود.هايي نظير تفسير متأثر از رونق حيات فلسفي در جامعة اسلام) رشد حيطه4

 سينا بيان شده است؟ در كدام گزينه كمال و سعادت نفس از نظر ابن - 206
  ) سلطة اصول عملي اخلاق در آدمي با تمرين و تهذيب 1
  ) ارتقاي شهود نفساني به درجات عقول مجرده و برتر2
  ) كمال حكمت و معرفت عقلي به هستي و صور جهان خارج3
  هاوجودي آن) فعليت تمامي قواي نفساني در جهت غايت 4

 است؟ نادرستفارابي  ةكدام عبارت دربار - 207
 آيند. گذاران حكمت مشاء به شمار مي سينا از بنيان او به همراه ابن )1
 هاي ديگر غير از فلسفه نيز تبحر داشت. سينا، در حرفه فارابي همچون ابن )2
 .دهد ن مينقاط مشترك ارسطو با افلاطون را نشا» اغراض مابعدالطبيعه«او در كتاب  )3
 .، در حالي كه در مابعدالطبيعه تا حدودي متأثر از ارسطو استثر از افلاطون استأثير ارسطو باشد، متأسياسي فارابي بيش از آنكه تحت ت  ةفلسف )4

 تر است؟مناسب» معلّم ثاني«شدن فارابي به كدام مورد براي علت ناميده - 208
  مشائي در جهان اسلام   ) تأسيس حكمت2    ) آشنايي او با تعاليم اسلام 1
  ) نزديكي ديدگاه فلسفي وي به افلاطون4  ) آشنايي كامل با ميراث فلسفي يونان3

 سياسي باشد؟ة فلسف ةر حوزداز نظرات فارابي  تواند نميهاي زير  يك از گزاره كدام - 209
 يابي انسان در اين جهان و آخرت باشد.  ترين هدف و ركن يك جامعه بايد سعادت اصلي )1
 بهترين مدينه آن است كه فعاليت مردمش به سمت و سويي است كه سعادت محقق شود. )2
 مسير سعادت و كمال انسان وراي زندگي در اين جهان و در جهاني ماورائي قرار دارد. )3
 يك قرارداد است. ةپيوند بين اعضاي جامعه پيوندي اكتسابي و بر پاي )4

 است؟ نادرستفارابي كدام گزينه دربارة مدينة جاهله در نظر  - 210
  كنند.هاي دنيايي را طلب مي) فقط سلامت جسم و لذت2  ) تفاوت آن با مدينة فاضله منحصر به هدف آن است. 1
  ) به رابطة بين خيرات و سعادت معتقد هستند.4  كنند.توان گفت سعادتي را در دنيا طلب نمي) نمي3

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (

   در جهان اسلام آغاز فلسفه
  77تا  52هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

www.konkur.in

forum.konkur.in



  26حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

  
  

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة قوة عاقله  - 211
  ) عقل با تربيت و تمرين قابل تقويت است.2  ها متفاوت است.  قوة عقل در افراد مختلف انسان) 1
 شود. ) به صورت بالقوه موجود است و با تمرين بالفعل مي4  ها حيوان ناطق نيستند. ) در كودكان وجود ندارد، در نتيجه آن3

 است؟ نادرست» مصداق وجودي عقل«كدام گزينه در مورد  - 212
  ن قبيل موجودات از طريق استدلال و تعريف نيست.) علم اي1
  ) منظور از مصداقِ وجودي عقل، همان موجودات مجرد از جسم هستند.2
  ) اثبات وجود اين موجودات، صرفاً با دليل و برهان ممكن است.3
  تواند مانند عقول، همة حقايق را شهود كند. ) روح هر انساني مي4

   ؟نداردوس به كدام گزاره اشاره در فلسفة هراكليت» لوگوس«واژة  - 213
 يابد. ) عقل تنها در قالب كلمات و سخن ظهور مي2  ) اشياي جهان همان كلمات عقل هستند.1
 ) عقل و نطق هر دو مصداق لوگوس هستند.4  ) اين واژه به هر دو معناي عقل اشاره دارد.3

 است؟ تر مناسب بيان كدام زير بيت مضمون به توجه با - 214
 »سماست اسباب تدبير بدان كه هاست / عقل را حق تو عقل اين غير«

 است. ناتوان جهان حقايق از بسياري درك از ما حواس و نيست مادي و محسوس موجودات به منحصر ) جهان1
 هستند. مجردات همان كه اند شده ناميده عقول ، اسلامي احاديث از الهام با فرشتگان مشاء، حكمت ) در2
 رسد. مي طبيعت عالم به عقول طريق از نيز و ها آن طريق از خداوندي فيض و مؤثرند جهان حوادث در طبيعي عوامل و ) علل3
 هستند. خود غايات به ها آن واسطة رسيدن و كرده منتقل طبيعت عالم به الوجود واجب از را هستي فيض ،) مجردات4

 است؟ كدام گزينه در رابطه با نظر فلاسفة مسلمان دربارة مراتب عقول صحيح - 215
  تعالي هستند. واسطة حق) همة موجودات مخلوقات بي1
  ها يعني همان عقل فعال، همان عقل انديشندة آدمي است.) آخرين مرتبة آن2
  هاست.هاي آن) تعقل عقول مجرده به صورت نزولي و بر معلول3
  ) در مرتبة بلاواسطة وجودبخشي بعد از خداوند معلول واحد است و كثرت جاي ندارد.4

   سينا است؟يك از مراحل رشد عقل از نظر فارابي و ابن ترتيب مربوط به كدام داشتن درك اولي از قضاياي ضروري و نداشتن ادراك عقلي به - 216
  عقل بالملكه ـ) عقل بالملكه 2    عقل هيولائي ـ) عقل بالملكه 1
  عقل بالملكهـ ) عقل هيولائي 4    عقل هيولائي ـ) عقل هيولائي 3

 است؟ نادرست» حيات فلسفي«و » حيات عقلي«ربارة كدام گزينه د - 217
  ورزي براي مردم فراهم آمد و حيات عقلي با تكريم علم و عالمان همراه بود. ) با ظهور اسلام فرصت تفكر و انديشه1
  ميد.گذار حيات عقلي جامعة اسلامي بودند كه بعد از دو قرن به حيات فلسفي انجا ) پيامبر اكرم (ص) و قرآن كريم پايه2
  سينا با آموختن دانش فيلسوفان يونان، سبب پيدايش حيات عقلي و فلسفي در جامعة اسلامي شدند. ) فيلسوفاني مانند فارابي و ابن3
  در جهان اسلام بود.» حيات فلسفي«گيري  هاي شكل ) نهضت ترجمة متون كه از قرن دوم هجري آغاز شد، يكي از زمينه4

 ورزي است؟ هاي قرآن كريم براي تفكر و انديشه سازي يك از زمينه ناظر بر كدام» خر و الظاهر و الباطنهو الاول و الا«آية شريفة  - 218
 ) ارزش قائل شدن براي خردورزي2    ) طرح مباحث عقلي و فلسفي1
  ) تكريم علم به عنوان ثمرة خردورزي4    ) تكريم عالمان و دانشمندان3

 .نيست …به معني  مدني بالطبع بودن انسان از نظر فارابي - 219
 ) اكتسابي نبودن ميل به همزيستي2    ) فطري بودن گرايش به اجتماع1
  ) ارتباط سعادت بشر با زندگي جمعي4    ) تحقق غيرارادي جوامع بشري3

 مغايرت دارد؟» مردم مدينة فاضله«كدام گزينه با نظر فارابي دربارة  - 220
 اند. قرار گرفته هاي خود در جاي مناسبي اعضا متناسب با ظرفيت  ) همة1
  اند. ) برخي از اعضاي مدينة فاضله بر برخي ديگر مقدم2
  ) كسي بايد بر ديگران برتري داشته باشد و بر مردم رياست كند.3
  ها به صورت هماهنگ و مساوي تقسيم شده است. ) مناصب و جايگاه4

  )1عقل در فلسفه ( »آشنا«هاي  سؤال -دوازدهم ةفلسف
  )2عقل در فلسفه (

  در جهان اسلامآغاز فلسفه 
  77تا  52هاي  صفحه
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   منطق       
  

  
  
  

 ؟ رودنمير شما هاي تفكر نقاد و غيرنقاد بهترين تفاوتكدام گزينه از مهم - 221

  ) مصونيت از مغالطات رواني2    گرفتن فرايند تفكر ) جدي1

  جاالات درست و بهؤ) پرسيدن س4    ) توجه آگاهانه به انديشيدن3

 يك از فنون ارتباط دارند؟ هاي موجود در كدامترتيب با استدلال هاي زير بههر يك از پديده - 222

  »فن بيان ـ معارف ديني ـ غافلگيري مخاطب«

  ) خطابه ـ برهان ـ جدل2    ـ برهان ـ خطابه ) جدل1

  ) خطابه ـ جدل ـ برهان4    ) برهان ـ خطابه ـ جدل3

 تر است؟ يك از مغالطات زير پر رنگ زير كدام ةدر جمل - 223

ح انسـان  افزا است يا اراجيف كسي را كه موجب تيرگي و آشـفتگي رو  حرف چه كسي را باور كنم، فرمايشات متين ايشان را كه آرامش بخش و روح«

 »شود؟ مي

 گذاري تله ة) مغالط2    مسموم كردن چاه ة) مغالط1

 بار ارزشي كلمات ة) مغالط4  نمايي نمايي كوچك بزرگ ة) مغالط3

 باشند؟ مسموم كردن چاه مي ةچند مورد از موارد زير از مصاديق مغالط - 224

 ي خواهند داد.أفرهنگ به بنده ر دانم كه افراد با مي الف)

 كند! ما موافقت نمي ةپاك دل و مظلوم كسي با عقيدهاي  جز انسان ب)

 فروش خائن. كس در شكوه و عظمت ايران باستان شك ندارد، مگر يك وطن هيچ ج)

 هاي سياسي بكنيد! استعداد بعيد است كه فعاليتاز شما دانشجويان با  د)

 گردند. تنها حاميان فاشيست هستند كه به دنبال مبارزه و جهاد مي )ـه

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 عبارت زير بيانگر كدام نوع مغالطه در اثر عوامل رواني است؟ - 225

دست هايي توخالي و غيرواقعي است. رهبران پوپوليست به اقشار تهيهاي مردم با وعدههاي پوپوليسم سياسي تهييج و برانگيختن تودهيكي از روش«

  »دهنديز براي اين اقشار را ميچكردن رايگان همهجامعه وعدة رفاه يك شبه و فراهم

  گذاري) تله2    ) بار ارزشي كلمات1

  نمايي ) بزرگ4    ) توسل به احساسات3

 سنجشگري در تفكر
  113تا  97هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 كدام مغالطه است؟ فاقدعبارت زير از يك فرد حاضر در مناظره  - 226

ن فرهنگي به سخره بگيريد و نااميـد  دهم كه شما مردم فهميده و فرهيختة كشورمان را با عقايد متعصبانه و بدبينانة خود دربارة بحرامن اجازه نمي«

  »كنيد!

  ) توسل به احساسات4  كردن چاه) مسموم3  گذاري) تله2  ) بار ارزشي كلمات1

 ترتيب چه مغالطاتي در موارد زير وجود دارد؟ به - 227

 گيري همگاني شركت نكنند. يأتوانند در ر الف) تنها خائنين به ملت مي

 مردم در خطر خواهد بود. ةيت مالي و جاني همب) اگر جلوي خلافكاران گرفته نشود، امن

 »توانم تا ابد مطيع تو باشم! هاي تو گوش دهم؟ من كه نمي تا كي بايد به حرف«ج) 

 نمايي ) مسموم كردن چاه ـ توسل به احساسات ـ بزرگ2  نمايي ) مسموم كردن چاه ـ توسل به احساسات ـ كوچك1

 نمايي گذاري ـ مسموم كردن چاه ـ بزرگ ) تله4  احساسات گذاري ـ توسل به ) مسموم كردن چاه ـ تله3

 ترتيب چه مغالطاتي وجود دارد؟ در جملة زير به - 228

هايي را دوست داشته  توانند چنين فيلم سينما ندارند مي ةرئوف به اصغر گفت: اين فيلم خيلي مزخرف بود. فقط افرادي مثل تو كه هيچ دانشي دربار«

 »دهي؟ طور نظر مي اي كه اين ر تمام عمرت تا به حال يك فيلم خوب ديدهباشند. اصغر پاسخ داد: تو د

 نمايي گذاري ـ بزرگ ) تله2  نمايي ) توسل به احساسات ـ كوچك1

 نمايي ) مسموم كردن چاه ـ بزرگ4  نمايي ) مسموم كردن چاه ـ كوچك3

 خورند؟ ترتيب كدام مغالطات به چشم مي در موارد زير به - 229

 ام! نداره چقدر بهت مياد براي برادرم هم از اين بردهاين لباس حرف  الف)

 كنند. هاي خشك مغز با اين نظر مخالفت مي فقط انسان ب)

 حواست را جمع كن كه اگر در كلاس منطق شركت نكني كنكور را خراب خواهي كرد! ج)

 نمايي زرگب) توسل به احساسات، مسموم كردن چاه، 2  نمايي بزرگگذاري، توسل به احساسات،  ) تله1

 توسل به احساسات، مسموم كردن چاه، توسل به احساسات )4  گذاري، مسموم كردن چاه، توسل به احساسات ) تله3

 ؟شودنمياي ديده در مورد زير چه مغالطه - 230

سـناد پنهـان و   گـردش مـالي بـازار آمـوزش، برخـي ا      شدنيك فرد سودجو در فضاي آموزشي كنكور، براي افزايش وزنة امتحانات نهايي و مضاعف«

وجه عادلانـه نيسـت و تقلـب گسـترده در     كند كه كنكور به هيچكند و ادعا ميدادن تقلب در كنكور سراسري منتشر ميشده را مبني بر رخهماهنگ

  »آموزان ساكت بود.شدن حق دانشدهد و نبايد در مقابل ضايعسراسر آن رخ مي

  نمايي ) بزرگ2    گذاري) تله1

  ) توسل به احساسات4    هكردن چا) مسموم3
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   يازدهمفلسفة
  

  
  

 …جز  هب ؛عد مجرّد در آدمي باشندتوانند از دلايل نقلي وجود بهمة موارد زير مي - 231
1» (رِ وصْحٍ بِالبةٌ كلََمداحرُنَا إلَِّا وَا أمم«  
  »كلُّ نفسٍ ذائقَةُ الموت و نبلوكم بالشّرِ و الخيَرِ فتنَة) «2
3» (تَوقُلْ يم ُالَّذفَّاكم توالْم ونَلَكعتُرْج ُبِّكمإلِىَ ر ّُثم ُّلَ بِكمكي و«  
4» (نُ الْ وسأَح اللَّه كارَخلَْقًا آخَرَ فتَب أَنشْأَْنَاه ّينٍ .... ثمنْ طلَالَةٍ منْ سانَ مْخلََقنَْا الْإِنس ينَلَقَدقخَال«  

 است؟ نادرستنفس  ةارسينا درب كدام عبارت در مورد ديدگاه ابن - 232
 سنت ارسطويي مطرح شده است.ة نفس در ادام ةسينا دربار ابن  ) ديدگاه1
 گيرد. سينا، جزو موجودات جهان مادي قرار نمي روح از نظر ابن )2
 هاي بدني شود. پيدايش روح در انسان معلول اين است كه انسان صاحب تمام اندام )3
 گيرد. صورت ميآدمي جرد عد مو بكسب دانش توسط روح  )4

 تر است؟سينا دربارة رابطة نفس و بدن مناسب كدام گزينه براي بيان نظر ابن - 233
  يابد.) نفس با جسم تركيب و امتزاج مي2  ) نفس محيط و دربرگيرندة بدن است.1
  يابد.) نفس از طريق بدن ظهور مي4    شود.) نفس درون بدن وارد مي3

 است؟ نادرستنفس  ةا دربارديدگاه ملاصدر ةكدام گزينه دربار - 234
 داند. ملاصدرا انضمام روح به بدن را نظري نادرست مي )1
 ثير مثبت و منفي بگذارد، اما عكس آن صادق نيست.أتواند بر جسم ت روح مي )2
 نهايي تكامل موجودات داراي حيات است. ةروح انساني درج )3
 ظاهر براي باطن است. ةبدن براي روح به منزل )4

 كند؟تري را دربارة رابطة روح و بدن در نظر ملاصدرا بيان مييين مناسبينه تبكدام گز - 235
  شود.) روح در جسم محقق مي2    ) روح درون بدن است.1
  ) روح همان كاركرد مجرد بدن است.4  ) روح عامل بقا و ايجاد بدن است.3

 ت؟سينا و ملاصدرا دربارة تكامل روح اسكدام گزينه بيانگر اشتراك نظر ابن - 236
  گردد.) خود حقيقت و جوهر روح دچار استكمال مي2  يابد.) تكامل آن با فعليت يافتن اوصاف بيروني تحقق مي1
  ) كمال روح مشروط به بقا و وجود جسم نيست.4  ) كمال روح حالتي بالقوه و استعدادي است.3

 كند؟ت انسان بيان ميقسينا و ملاصدرا را دربارة حقي ترين اختلاف نظر ميان ابنكدام گزينه اصلي - 237
  ) حدوث جسماني يا روحاني روح انسان2  ) تجرّد ساحت روح از ماده و ابعاد1
  ساحتي يا دوساحتي بودن حقيقت انسان) تك4  ) عينيت يا دوئيت جسم و روح در آدمي3

 اخلاق درست است؟ ةكدام گزينه در خصوص ديدگاه ارسطو دربار - 238
 شود. ي عقل بر ساير قوا حاصل ميسعادت انسان در پرتوي فرمانرواي )1
 الاذهاني نيست و شخصي است. معيار اخلاق بين )2
 غضب، شجاعت يا جربزه است. ةفضيلت قو )3
 داري و حالت تفريط آن، شَرهَ است. شهوت، خويشتن ةفضيلت قو )4

 كند؟كدام گزينه اختلاف نظر ارسطو و افلاطون را در زمينة اخلاق بيان مي - 239
  ) امكان تحقق افراط و تفريط در قواي عقلي2  گانه در انسانقواي سه) وجود و شكل 1
  عليت قوة عقل براي نيل به سعادت) لزوم ف4  ) ضرورت غلبة عقل بر قواي شهوت و غضب3

 رود؟شمار مي گذار ساحت اخلاق بهيانناز نظر كانت كدام ويژگي عقل عملي و قوة حكم آدمي، ب - 240
  ) ايجاد حقيقت وجدان اخلاقي2  ) شناسايي سعادت حقيقي انسان1
  گيري از عقل نظري) كسب فضيلت با بهره4  ) كشف قانون كلي و عقلاني وظيفه3

  )، 2چيستي انسان (
 گرا انسان، موجود اخلاق

  93تا  76هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهابه سؤالگوييپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شناسيروان
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  است؛ تفاوت اين مفهوم با انگيزش در چيست؟» تأثيرگذاري«عبارت زير، تعريف مفهوم  - 241

 »رفتار يا فكر خود را تغيير دهد. ديگريخواهد  موجب آن، يك نفر مي تأثيرگذاري، فرايندي اجتماعي است كه به«

  ) تأثيرگذاري، فرايندي بين فردي است. 2   ) انگيزش، وابسته به نگرش فرد است.1

  گيرد. ) تأثيرگذاري، قبل از انگيزش صورت مي4  گيرد.  ) انگيزش، نيازهاي فرازيستي را دربرمي3

  كند، چيست؟ يترتيب موتور حركتي انسان و آنچه كه رفتار او را كنترل م به - 242

 ) اراده ـ هدفمندي  2    ) انگيزه ـ انگيزه و نگرش 1

    ادراك كنترل) نگرش ـ 4    ) نگرش ـ انگيزه و نگرش3

  چه تعداد از موارد زير به انگيزة دروني اشاره دارند؟ - 243

 الف) شركت در مسابقة تلويزيوني براي بردن جايزة ميليوني آن

 زمانگذر ه ب) خواندن مداوم كتاب داستان بدون توجه ب

  و شاگرد اول شدن 20ج) درس خواندن به اميد گرفتن نمرة 

  د) ارائة يك بازي خوب در واليبال تحت تأثير وعده و وعيدهاي باشگاه

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

واند بدون اينكه او را اخراج كند، ت ل شده، شكست خورده است. مدير سازمان، با چه نگرشي ميوي، در انجام كاري كه به او محيكي از كارمندان سازمان - 244

  از تكرار اين شكست جلوگيري كند؟

 ) فكر كند كه او انگيزة دروني كافي براي انجام كار نداشته است. 2  ) شكست او را ناشي از عدم توانايي او در اين كار بداند. 1

  ملاحظه بداند.  تنبل و بي) اين كارمند را فردي 4  ) مهيا نبودن منابع انجام كار را عامل شكست بداند. 3

، به كدام »تلاش فرد براي دوري از پيامدهاي ناگوار«و » جلوگيري از اتلاف منابع انرژي فرد«، »اعتقاد به استقلال عمل از نتيجة آن«ترتيب، موارد  به - 245

  عوامل نگرشي مربوط هستند؟

 ه ـ هدفمندي ـ ادراك كنترل  شد ) درماندگي آموخته2  شده ـ ادراك كنترل ـ اسناد  ) درماندگي آموخته1

  ـ ناهماهنگي شناختي ـ ادراك كارايي بيروني) اسناد 4  ـ ادراك كارايي ـ ادراك كنترل   بيروني ) اسناد3

 انگيزه و نگرش
  185تا  158هاي  صفحه

 است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

www.konkur.in

forum.konkur.in



  31حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400اسفند  20 آزمون - )5پروژة (
 

  هاي زير به كدام عامل منفي نگرشي اشاره دارد؟  ترتيب هر يك از موقعيت به - 246

 صي انتخاب خواهد شد و بهبودي در روند شهر حاصل نخواهد شد. الف) در انتخابات شوراي شهر، چه رأي بدهيم و چه رأي ندهيم، شخص خا

  ب) سؤالات آزمون بسيار دشوار بود، ضمن اينكه دبير رياضي با مسالمت كار نكرده بود، بنابراين نمرة پاييني دريافت كردم. 

  شده  ـ درماندگي آموختهپايدار ) اسناد 2  بيرونيشده ـ اسناد  ) درماندگي آموخته1

  غيرقابل كنترلـ اسناد دروني ) اسناد 4  شده   شده ـ درماندگي آموخته اندگي آموخته) درم3

» ريزي هدفمندي در اين راستا ندارد. كند كه دوست دارد وكيل موفقي در آينده باشد، اما تلاش كافي و برنامه زهره هميشه صحبت از اين مي«اينكه  - 247

  حل آن چيست؟ راهيك از عوامل نگرشي دارد و  اشاره به حضور كدام

 تر و قابل وصول  ) عدم هدفمندي ـ تقسيم هدفش به اهداف كوچك1

  ) عدم ادراك كنترل و كارايي ـ هماهنگي با شواهد محيطي  2

  ) ناهماهنگي شناختي ـ تغيير رفتار يا تغيير نگرش خود3

  ) عدم وجود باور و نظام ارزشي ـ اصلاح اركان آموزشي اجتماع 4

  ؟نيستكنندة ادراك كارايي  زير، بيان پاسخ به كدام سؤال - 248

 توانم در اين تكليف خاص عملكرد خوبي داشته باشم؟  ) آيا مي1

  ام، آيا منابعي براي حل آن مشكل در اختيار دارم؟  ) در انجام اين تكليف به مشكلي برخورده2

  ) با انجام اين كار به نتيجة مطلوب خواهم رسيد؟ 3

  اين عمل را دارم؟  ) آيا دانش لازم براي انجام4

  چيست؟» هماهنگي شناختي«منظور از اصل  - 249

 شود و با تغيير يكي از اين دو، هماهنگي حاصل خواهد شد.  ) ناهماهنگي بين باور و رفتار موجب تغيير باور يا رفتار مي1

  شود.  يگر مي) انتخاب بين دو امر مطلوب، باعث گرايش به برشمردن مزاياي مورد منتخب در برابر معايب مورد د2

  كنند.   گيري از ثبات بيشتري برخوردار شده و در برابر تغيير مقاومت مي ها پس از شكل ) نگرش3

  ) هر نگرش داراي يك عنصر شناختي، يك عنصر احساسي و يك عنصر آمادگي براي عمل است. 4

  ، كدام گزينه صحيح است؟»نگرش«در ارتباط با  - 250

 كنند.   به شكل مثبت عمل ميتنها سان، دهي به رفتار ان ها در شكل ) نگرش1

  منحصراند به هدفمندي، اراده و ادراك كارايي. مثبت ) عوامل نگرشي 2

  شوند.  ) شناخت و هيجان باعث ايجاد نگرش در افراد مي3

  دانند.   ) بزرگسالان برخلاف كودكان و حيوانات، علت رفتار خود را فراتر از نيازهاي زيستي مي4
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